

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELJÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED.
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 194. SZÁM,

Debrecen, 1938 augusztus 30 kedd

ÁRA: 12 FILLÉR

Itthon a Kormányzó

Egyheti németországi út után tegnap hazaérkezett Horthy Miklós kormányzó és hitvese. Kitérő lelkesedés és túláradó öröm fogadta a fővárosban a kormányzói párt, de bátran mondhatjuk, hogy szerte az országban a lelkes öröm érzése kelt a szívekben, mikor a rádió hullámain hallhatták az emberek a budapesti fogadtatás színes részleteit.

Egy hélig német földön járt a kormányzó és útja valósággal diadalút volt. Egybehangzó bel- és külföldi tudósításokból olvashattuk, hogy olyan osztatlan hódolat vette körül a magyar államfőt, amire alig volt még példa. Az egész világ közvéleményében rokonszenvet és mély megbecsülést váltott ki már hosszú évek előtt Horthy Miklós magas személyisége és valóban kimagasló egyénisége. Ez a mély és mély megbecsülés a német földön hatalmas arányokban bontakozott ki. Végtelenül nagy hasznára válik az országnak, hogy a magyar állam fejét a külföld annyira megbecsüli. Tekintélyben, pozícióban megerősödik az eddig annyira lenézett és semmibe vett magyarság az egész világban. A kormányzó személyén keresztül az egész magyar nemzet éri a megbecsülést és hogy ezt elértük, azt nagyrészt Horthy kormányzó és hitvese személyes varázsának köszönhetjük. Tudjuk, hogy a népek hajlandók szubjektív érzésektől magukat vezéreltetni. Bár Horthy kormányzó immár történelmi érdemei legfőbbképpen idézhetnék elő a külföld hódoló tiszteletét, mégis úgy van a dolog, hogy a személyes látogatás élménye hogy a legtöbb nyomot mindenütt az emberek lelkében. Aki pedig látta a kormányzói pár valóban fejedelmi megjelenését és azt a finom méltóságot, mely lényüket előnti, az egy szempillantás alatt megérezhette a magyar faj magasrendűségét, nemes vonásait, melyeket Horthy kormányzó és hitvese olyan ragyogó arányokban képvisel. Száz és száz ezrek, sőt milliók és milliók látták az elmúlt héten Németországban a kormányzót és hitvesét. Látták és olyan lelkesedéssel vették körül, amilyent a spontán támadt hódolat és mély tisztelet vált ki.

Ilyenkor juthat minden gondolkodó magyar annak tudatára,

Válságosra fordult a cseh helyzet

Budapesten nagy lelkesedéssel fogadták a hazatérő kormányzót és hitvesét

A Zsófia gőzösnön érkezett haza a kormányzói pár

Budapest, aug. 29. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, németországi látogatásáról hétfőn délután 5 órakor a Zsófia termes gőzösnön vissza érkezett Budapestre. A kormányzó kíséretében voltak Uray István m. kir. titkosta, vitéz Jány Gusztáv altábornagy, a kabinetiroda főnöke, vitéz Koós Miklós ezredes, első szárnysegéd, Korompay Brunswick György ezredes, utimarsall, vitéz Gerlőczy Gábor ezredes, Scholtz Andor folyamőrkapitány, szárnysegéd.

Végig a Dunaparton hosszú és sűrű sorokban nagy tömeg várta a hazatérő kormányzót. Az állandóan szemerkélő esőben kitért a tömeg, hogy a Zsófia gőzös érkezésekor üdvözölhesse a kormányzót. A vígadótéri hajóállomás teljes zászlódszobában pompázott, a kikötő-híd vaskorlátjait nemzetiszínű drapériák, örökzöld girlandok borították. A kikötő-híd két szárnyán a folyamőrség díszszázada állt sorfalat. A híd jobbára a budapesti I. honvéd gyalogezred díszszázada állt fel zászlóval és zenekarral, balra pedig felsorakozott az Országos Frontarcos Szövetség díszszázada sok zászlóval és két zenekarral. Ugyan csak a kikötő-híd két oldalán sorakozott fel a leventeszázada, a Turul és a Cserkészszövetség kivonult alakulatai.

hogy valóban a magyar nemzet ihletett és gondviselészerű vezére Horthy Miklós. De arra a gondolatra is juthat a gondolkodó ember akár itthon, akár külföldön, hogy nagyobb ország illene olyan fejedelmi és vezéri képességek-

A kormányzó és hitvese fogadására megjelentek vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, Radványky Albert báró, a felsőház alelnöke, Kornis Gyula, a Ház elnöke, a kormány valamennyi tagja, Teleki Pál gróf, Kánya Kálmán, Sztranyavszky Sándor, vitéz Keresztes Fischer Ferenc, Bornemisza Géza, Mikecz Ödön, Reményi Schneller Lajos, vitéz Rátz Jenő, továbbá Sónyi Hugó gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka, vitéz Keresztes Fischer Lajos altábornagy, a honvédség vezérkari főnöke, bárcsházi Bárczy István m. kir. titkosta, miniszterelnökségi államtitkár, Apor Gábor báró titkosta, rendkívüli követ, a külügyminiszter állandó helyettese, a német követség vezetésével a követség tisztikara, valamint Venci gróf olasz követ, megjelent még a fogadáson Tahy Zsigmond titkosta, Antal István államtitkár, Zsindely Ferenc, Teleki Mihály gróf, Vay László báró, Petneházy Antal, Algyai Huber Pál, Kunder Antal és Wlassich Gyula államtitkár, Lahner Kornél miniszteri osztályfőnök, a MAV elnöke, Csáky István volt rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Rákóczy Imre dr. a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, Szent-Istvány Béla miniszteri tanácsos, a külügyminiszterium sajtóosztályának vezetője,

hez, amiket Horthy Miklós magában hordoz. Ezek a képességek egyszer már megmentették ezt a nemzetet a sár széléről, most pedig viszik szárnyalóan felfelé a külföld megbecsülésében és rokonszenvében. A megcsontított kis

valamint Tasnády Nagy András, a NEP országos elnöke, Ivády Béla, Marschall Ferenc képviselők, valamint a felsőház s a Ház tagjai nagyszámúban, pártkülönbösg nélkül.

Öt órakor tünt fel a margitszigeti híd felől a Zsófia termesgőzös, melyet a határtól három magyar monitor kísért. A Lanchidnál a Zsófia a budai part felé tartva, hatalmas körivet irt le és néhány pillanat múlva kikötött a vígadótéri hajóállomásnál.

A kormányzó a parancsnoki híd előreszén állt s amikor az előkelő közönség és a parlon kitértőn várakozó tömeg megpillantotta a kormányzó daliás alakját, szűnni nem akaró üdvözlésben és eljenzésben tört ki.

A kormányzó, amikor lejött a parancsnoki hidról feleségével és a folyamőrség díszszakaszának sorfala között elhagyta a Zsófiát, a kikötőhídra lépő kormányzót elsőnek Winckler István, a MEFTER elnöke köszöntötte. A hajóhíd végénél állt a kormányzó leánya férjével, ifj. Károly Gyula gróffal és ifjabbik fia, Miklós. A kormányzói pár a szülői melegség szeretetével köszöntve üdvözölték gyermekeiket, míg a kormányzó ezután a Himnusz hangjai mellett a katonai kísérettel elvonult a tisztelgő díszszázad arca előtt.

ország a világ közvéleménye előtt már elhagyta az elszigetelődés helyét, mind halad előre súlyban és tekintélyben. Viszi, ragadja magával a hivatott vezér, Horthy Miklós, ki felé most ezért száll a nemzet hálája.

Szeptember 3-án megnyílik a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár!

Kombinált villamosjegy, mely a ki- és beutazásra jogosít, 80 fillér, belépőjegy 50 fillér, gyermekeknek, katonáknak 30 fillér.

majd **Imrédy Béla** miniszterelnök nemzetiszínű szalaggal átkötött hatalmas rózsacsokrot nyújtott át a kormányzó hitvesének, akinek **Werkmeister** német követségi tanácsos gladyolus csokrot nyújtott át, özv. **Ráday Gedeoné** palotahölgy, a MANSz elnöknője pedig a szövetség nevében nyújtott át pompás csokrot. A Budapesten tartózkodó egyiptomi anyakirály-

né nevében az udvarmester köszöntötte a kormányzó párt s a kormányzónénak pompás orchideacsokrot nyújtott át.

A díszszázad arcvonalának lelépése után vitéz **Horthy Miklós** kormányzó visszatért a hajóhid előtt várakozó polgári és katonai előkelőségekhez. Először **Imrédy** miniszterelnökhöz lépett, akivel szívélyesen és hosszasan elbeszél-

getett, majd utána minisztereit s a tábornoki kar tagjait tüntette ki megszólításával.

Horthy Miklós kormányzó és felesége ezután a szolgálatot tevő szárnysegéd kíséretében gépkocsiba szállt s a frontarcosok arcvonalára előtt elhaladva távozott az ünnepélyes fogadtatás színhelyéről, majd **Gödöllőre** hajtatott.

— **Ha influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával általában és alaposan kitisztíttassanak.** Kérdezze meg orvosát.

Kundt szudétánémet képviselővel tanácskozik a cseh kormány új javaslatáról, amely a további tárgyalások alapja lesz.

Prága, aug. 29. Lord Runciman titkársága hétfőn délután a következőket közölte:

Az angol küldöttség tagjai hétfőn délután négy órakor a képviselőházi hatos bizottsággal ültek össze tanácskozással. Lord Runciman küldöttségét ezúttal **Aston-Gvatin**, **Stopford** és **Henderson** képviseli. **Benes** köztársasági elnök hétfőn este 6 órakor kihallgatáson fogadta lord Runcimant.

Megcáfolt riasztó hírek

Prága, augusztus 29. (Inf.) A szudétánémet vidéken hétfőn reggel ismeretlen forrásból riasztó hírek terjedtek el, amelyek szerint **Eger** városában súlyos összetűzések voltak, amelyeknek tizenhét halottjuk és igen sok sebesültjük volt. A délelőtti folyamán a szudétánémet párt vezetősége nyilatkozatot adott ki, amelyben cáfolja ezeket a híreszteléseket és megállapítja, hogy a **rémhíreket nyilván szándékosan terjesztik olyan elemek, akiknek érdekében áll, hogy nyugtalanságot szítsanak a szudétánémet lakosság körében és meggondolatlan lépésekre készítsék a szudétánémet párt szervezőit.** A pártvezetőség közleménye végül felhívja a párttagokat, hogy nyomozzák ki a rémhírtérjesztőket és adják át őket a hatóságoknak.

Robbanás

a budapesti Ybl Miklós téren

Budapest, augusztus 29. Hétfőn délután hat óra tájban az Ybl Miklós téren erős döbbenettel járó detonáció történt. A rendőrség szakértők bevonásával a következőket állapította meg:

A detonáció az Ybl Miklós téri déli kioszk oldalán levő személerakodó helyén kálium, kén és vörösfoszter keverékéből álló anyag felrobbanása következtében állott elő. Tudvalevően ezek az anyagok, melyeket az iskolákban kísérletképpen szoktak bemutatni, levegővel érintkezve felrobbannak. A robbanás annak ellenére, hogy közvetlen közelében többen tartózkodtak, senkiben sem tett kárt és anyagi kárt sem okozott. Az azonnali megindított nyomozás van hivatva megállapítani, hogy gondatlanságról, vagy gyerekes csínytevésről van-e szó.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdától péntekig bezárólag 4, fél 7 órai kezdettel az ORGONAVIRÁGZÁS (Jeanette MacDonald, Nelson Eddy). Szombattól: TARZAN BOSSZUJA.

Víg színház

Ma utoljára

Két fegyenc

Victor Mc. Laglen-Peter Lorre

A kormányzó németországi látogatása mindennap!

Döntő fordulathoz ért a cseh helyzet

Az angol kormány fontos tanácskozása

London, augusztus 29. (Magyar Távirati Iroda.) Chamberlain miniszterelnök és lord Halifax külügyminiszter, akik ma Londonba érkeznek, elsősorban Henderson berlini angol nagykövettel tanácskoznak, aki repülőgépen utazott Berlinből Londonba. Henderson részletesen tájékoztatja a miniszterelnököt és a külügyminisztert Németország külpolitikai felfogásáról.

A keddi miniszteri értekezleten, amelyről hivatalos helyen hangsúlyozzák, hogy nem lesz formális minisztertanács, résztvesznek az összes miniszterek, kivéve a távollévő titkos tanács elnököt és a Kanadában időző dominiumügyi minisztert.

A minisztertanács tárgya a következők lesznek:

1. Az általános középeurópai helyzet.

2. Henderson berlini nagykövet jelentése.

3. Sir John Simon kincstári kancellár lanarki beszédének általános fogadtatása az összes európai fővárosokból érkezett angol diplomáciai jelentések alapján.

4. Lord Runciman jelentése a legújabb közvetítési kísérlet kitérőiről.

5. A legutóbbi cseh kiegyezési kísérlet és a szudétánémetek magatartása.

6. Az angol kormány magatartása az új fejleményekkel szemben.

Chamberlain miniszterelnök kétségtelenül külön tanácskozásokat is folytatni fog a helyzet által érintett szakminiszterekkel és ha a helyzet nem javul, szeptember első napjaira formális minisztertanácsot hív egybe.

London, aug. 29. Massarik londoni cseh követ hétfőn negyed óra hosszat megbeszélést folytatott Halifax külügyminiszterrel. A külügyminiszter ezután Henderson berlini angol nagykövettel és sir Robert Vansittart diplomáciai főtanácsadóval, majd pedig Simon kincstári kancellárral tárgyalt a külügyi hivatalban. Kingsley légi közlekedési miniszter elhalasztotta glasgovi útját, hogy résztvehessen a keddi minisztertanácson.

Válságos idők küszöbén

Prága, augusztus 29. A cseh közvélemény komor hangulatban tekint az elkövetkező napok elé. Válságos idők küszöbén állunk — írja a Prager Tagblatt —, amelyek során a kívülről és belülről ránk nehezülő nyomás még csak fokozódni fog. Minél jobban erősödik az érezhető feszültség, annál nagyobb érdeklődés előzi meg a Prágában készülő önkormányzati tervet, amelyet lord Runciman és a cseh kormány együttes tárgyalásai során fog kiformálódni. Hogy mi a terv lényege, azt még senki nem tudja.

A Prágai Magyar Hírlap hétfői vezércikkében követeli az önkormányzati tervet nyilvánosságra hozatalát. *A prágai kormánynak egyetlen szavába kerül — írja — és a világ jellemezzék, ha teljesítik Csehszlovákia területén élő nemzetiségi kisebbségek követeléseinek lényegét, megteremtik a nyugodt tárgyalásokra alkalmas légkört.* Nem ismerjük a három terv

tartalmát, ha valóban messzemenő engedményeket adnak és valóban számolnak a nemzetiség kívánságaival, akkor nem lehet ok a nyugtalanságra. De ha ez a világ-szerte magasztalt új terv csak szemfényvesztésnek bizonyul és nem számol a nemzetiségek jogos követeléseivel, akkor az elkövetkező hetekben Európa valóban néhez időknek néz elébe.

„Mit tenne Anglia, ha háború törne ki Csehország miatt”

London, augusztus 29. Nagy tömegek várakoztak hétfőn egész nap a külügyi hivatal és a szembenfekvő miniszterelnöki palota előtt, ahol a vezető miniszterek fontos megbeszéléseket folytattak a csehországi helyzetről. Délután Chamberlain miniszterelnök a miniszterelnöki palotában 80 percig tanácskozott a külügyminiszterrel, a kincstári kancellárral, Vansittarttal, Hendersonnal és a külügyi hivatal két magasrangú tisztviselőjével. A kormány 20 tagja vesz részt a keddi miniszteri tanácskozásokon, amelyeknek döntéseit Henderson bejárja s csak azután utazik vissza Berlinbe.

A várható döntések tekintetében a sajtó találgatásai eltérőek. A Press Association londoni jól értesült körökből azt a tájékozódást szerezte, hogy a keddi minisztertanácson valószínűleg elhatározzák, hogy a keddi minisztertanácson valószínűleg elhatározzák, hogy a legnagyobb mértékben sürgesítik mindkét felet, használják ki lord Runciman küldetésének jó szolgálatait. Egyes esti lapok viszont azt hiszik, hogy a keddi minisztertanács határozottabban körvonalazza majd Anglia álláspontját, főként azt, mit tenne Anglia, ha háború törne ki Csehország miatt.

Döntő hét

Prága, augusztus 29. Ujabb döntő hét kezdődik a cseh nemzetiségi kérdésben. A múlt hét nem hozta meg a várt kibontakozást, a helyzet nem tisztázódott és most a cseh közvélemény megint az elkövetkező héttől várja a döntést.

Intézeti

Fehérnemű
Takaró
Matrác

elírás szerint

Kardos László
1831.

Benes elnök kiáltványt bocsát ki

London, augusztus 29. (MTI.) A Reuter Iroda prágai levelezője szerint lehetségesnek tartják, hogy Benes elnök a közeli napokban kiáltványt bocsát ki. Prágában úgy vélik, hogy a helyzet súlyossága és az esetleges fontos határozatok messzemenő hordereje meghaladja a kormány politikai teherbíróképességét és csak az elnöki tekintélynek lehet elég befolyása a cseh közvélemény valamennyi árnnyalatára.

Az Evening Standard prágai értesülése szerint Benes kedden

Időjárás

Hazánkban mindenfelé voltak esők a nap folyamán, amelyek különösen az Alföldön és az északi hegyes vidékeken jártak zivatarral. Eddigi jelentések szerint Bánhidán 15, Egerben és Kalocsán 12, Debreczenben 7, Nagykőrösön 5, Budapesten 4 mm. esett. A Dunántúl délnyugati felében a esapadék mennyisége azonban alig haladta meg az 11 mm-t. A hőmérséklet a Dunántúlon 22—24, az Alföldön 26—27 fokig emelkedett.

Jóslás: Az ország déli részén több helyen eső, zivatar, a hőmérséklet még nem változik lényegesen.

Felhívás

Városunkban már több éve működik az *Idéal* pendolin zenekar, melynek minden tagja östehtettségként ható művészi teljesítménnyel lepte meg mindig hallgatóit. Ami nemcsak a tagok rátermettségének, hanem a pendolin-zenekarnak, az új magyar hangszereknek, amivel a zenekar rendelkezik is, tulajdonítható. A pendolin-zenekar alakja, tisztán szép erős zengésű hangja lehetővé teszi, hogy a rajta való tanulás soha nem unalmas. Pendolinon tanulhatja meg bárki leghamarabb a kotta, a zene ügy elméleti, mint gyakorlati alapismereteit. Aki pedig bármilyen más hangszeren kottából játszik, az a pendolinon három hónap alatt tökéletesen fog tudni. Ez magyarázza meg azt a népszerűséget, amelynek az *Idéal* pendolin-zenekar örvend. Miért is szeptember 1-én új kurzus kezdődik, melyre jelentkezni máris lehet. A pendolinokat bemutatja és mindenemű felvilágosítást készséggel ad: Pető Gyula karnagy, Barna uca 9. (:)

Nem internálótábort, hanem tonlotelepet állítanak fel Egerben

Egyes hétfői lapokban olyan közlemények jelentek meg, hogy a kormány Egerben internálótábort akar felállítani s erre a célra telket is kért Eger városától.

Ezzel szemben megállapították, hogy internálótábor felállításáról szó sincs. A téves hírek onnan származnak, hogy a belügyminisztérium elképzelése szerint tényleg szükség van egy megfelelő tonlotelepház létesítésére, mert az eddigi megoldások nem voltak kielégítőek. Gondoskodni kíván a belügyi kormányzat arról is, hogy egy munkáltatótelepet állítsanak fel, hogy az ország minden részéből összefogdosott csavargó munkanélkülieket itt megfelelően foglalkoztatni tudják. Tehát nem internálótábor, hanem foglalkoztatótelep megszervezéséről van szó.

Ezerszemélyes dologház épül Szentesen

Szentes, augusztus 29. Dr. Baksa János, az országos vidéki főkapitány vidéki körúton van és ennek során Szentesre érkezett. Itt Csongrád megye vezetőivel és a város hatóságával nagyjelentőségű tárgyalásokat folytatott *ezerszemélyes dologház felépítéséről*. Hír szerint már meg is van a fedezet a nagyszabású dologház felépítésére, amelyet a kormány Szentesen kíván felépíttetni. A város közgyűlése ma rendkívüli ülésen elhatározta, hogy 35 holdas területet ajánl fel a dologház céljaira. Szentesen úgy tudják, hogy a dologházat még az ősszel megkezdik építeni és a jövő év tavaszára megépül az ezer személyre tervezett dologház.

Az olasz kormány erődépítés céljaira kisajátított területeket a francia határ mentén

Páris, aug. 29. (MTL) Az olasz kormány katonai erőd építése céljaira kisajátította a határmenti Isola francia község lakosainak az utellenes olasz területen levő területeit. A Paris Soir értesülése szerint az olasz területen élő 50 majeros családot érinti a kisajátítás. A kisajátítás 800 hektárt tesz ki.

Az érdekeltek a francia kormányhoz fordultak anyagi érdekeik oltalma végett. A Paris Soir

nizzai jelentése szerint a kiutasított családok nagyrésze a hét folyamán megérkezett Isolába. A kiutasított családok ingóságait és barmaikat magukkal hozták.

A római francia nagykövetséget a külügyi hivatal értesítette a kisajátításról. Illetékes francia körökben kijelentették, hogy az olasz kormány törvényes jogával ért, amikor a határmenti területeket kisajátította.

Sztranyavszky földművelésügyi miniszter nyitotta meg a borhetet

Sztranyavszky Sándor földművelési miniszter vasárnap délután nyitotta meg ünnepélyes keretek között a balatonfüredi borhetet, amelyet évről-évre fokozódó sikerrel s eredménnyel rendez meg Balatonfüred s vidékének szőlőgazdálkodásadalmi Sztranyavszky minisztert Darányi Kálmán nyug. miniszterelnök, a kerület képviselője és gróf Teleki Béla főispán fogadta a szanatórium előtt egybegyűlt helyi előkelőségek élén.

A borhét megnyitó ünnepségén résztvett Albrecht királyi herceg is feleségével, Somogyi Imre községi bíró megnyitó szavai után két magyarruhás kislány pompás ajándékosarat nyújtott át Sztranyavszky Sándor miniszternek és Darányi Kálmán ny. miniszterelnöknek, majd Darányi Kálmán, a kerület képviselője mondott beszédet, amelynek során köszönettel adózott a földművelési miniszternek, a képviselőházban különösen a balatonmelléki szőlőkultúrával kapcsolatban tett kijelentéséért.

Sztranyavszky Sándor földművelési miniszter megnyitó beszédében méltatta azt a munkásságot, amelyet Darányi Kálmán mint földművelési miniszter és mint a kerület képviselője, a nemes borvidék fellendítése és fejlesztése érdekében kifejtett. Rámutatott a hegyközségi törvényjavaslat jelentőségére, amely intézményesen biztosítja a nemes borvidék jövő fejlődését. Hangsúlyozta, hogy Balatonfüred és vidéke évszázadokra visszamenően a nemes magyar borok egyikének termelője s külföld felé is méltó módon képviseli a nemes magyar bortermelést. Meggyőződése szerint a balatonfüredi borhét mindentekintiben komoly lépést jelent annak a borpropagandának keretében, amelyet a földművelésügyi kormány a közeljövőben bevezetni igyekszik. A nemes magyar bor értékének és becsének dicséretével nyitotta meg a borhetet.

A miniszter nagy éljenzéssel fogadott szavai után báró Waldhott Kelemen tolmácsolta a magyar szőlőgazdálkodásadalmi köszönetét.

200 kézművesiparos a IV. Tikáv iparos- és mesterversenyén

Minden várakozást felülmul a versenykiállítóknak az a létszáma, amely a TIKÁV iparos és mesterversenyén egymással nemes vetélkedésbe indul.

A kézművesipar valóban emberfeletti teljesítményekre képes és ez minden dicséretet, minden kézzelfogható eredményt megérdemel. Az a kézművesiparosság, amely hosszú éveken át a legsúlyosabban érezte a megrendelő és vásárló közönség teherbíró képességének lecsökkenését és amelyről közgazdasági szakértők is azt voltak hajlandók állítani, hogy a gyáriparral szemben teljesen le fog maradni az élet versenyében, évről-évre már a TIKÁV keretében is biztató szárnybontogatással bizonygatta életrevalóságát és fejlődésképeségét.

A kereskedelmi és iparkamara ez-

évből nemes verseny keretében óhajtották lehetővé tenni a kézművesipar izléses és kitűnő termékeinek minél erőteljesebb felvonulását és az eddigi jelentkezésekből arra lehet következtetni, hogy a kézművesiparosság nagy kedvvel és készséggel vonul fel a nemes vetélkedés porondjára.

A bíráló bizottságok összeállítása is folyamatosan van már és a kamara a debreceni tagokon kívül budapesti és kamarakerületi vidéki tagok bevonásával igyekszik a bírálat munkáját lebonyolítani.

Bizonyos, hogy a kézművesipari versenykiállítók készítményei meg fogják nyerni a látogató közönség tetszését és ezért mindenkit szeretettel hívnak a TIKÁV megtekintésére.

Új építkezések

Augusztus hónapban építkezési engedélyt nyertek a következő háztulajdonosok: özv. dr. Bély László, Kossuth uca 17., átalakítás. özv. Kiss Béláné, Németh uca 37., told. Nagy József, Százados uca 4., kerítés. Bálint Juliánna, Timár uca 96., tatarozás. Vigh Sándor, Szegényházas 2. üzlet, daráló. özv. Belics György, Szeremlei út 2., told. Sallai Károly, Bajnok uca 3., lakóház. Antal Sándor, Bözörményi út 93., péküzlet. — Vojth Simon, Bihari uca 1., tengeri göré stb. Nagy János, Gyöngyvirág u. 7., told. Kerékgyártó István, Bözörményi út 1., kerítés, pince. dr. Erdélyi Pál, Ember Pál uca, lakóház. **Belvárosi Takarékpénztár, Ferenz József**

zsef út 71., átalakítások. Bernfeld Sámuel, Hatvan uca 1., portálé. Sárréit árturaktár, Déli sor 19., átalakítás. — Béres Lajos, Czuczsa 10., lakóház. — Belvárosi Takarékpénztár, Bethlen u. 29., átalak. Húse József, Baross uca 2., átalakítás. Gelberger Lajos, Csillag uca 7. üzlet átalakítás. Lénárd Lőrinc, Poroszlai út 11 szin építés. — M. kir. Tisza István tudományegyetem, Nagyerdő, pince átalakítás. — Nagy János, István út 43. utólagos ép. engedély. Kiss Lajos, Nyil uca 117. told. Sónyi Gézánc, Bellelő 332 lakóház.

x Szeplő, májfolt ellen Rózsa arc, doboz 120. Jóna és Jóna utóda Somogyi Drogéria, Kossuth uca 6.

Kölcsey, Babits, Oláh Gábor

Ez a három irodalmi név úgy kerül egymás mellé, hogy a Kölcsey-centenárium napjaiban Babits gyönyörű megemlékezést írt a nagy költőről és még nagyobb emberről. A cikk annyira fellelkesítette Oláh Gábort, hogy levélben üdvözölte Babitsot; a remekbe foglalt levelet itt közöljük teljes szövegében:

Oláh Gábor levele Babits Mihályhoz a százados Kölcsey-ünnep alkalmából. Nagyságos

Babits Mihály író úrnak

Budapest.

Kedves Mihály!

Sokan sokat és szépet írtak Kölcseyről e napokban, de többet és szebbet senki nem mondott róla, mint a Te cikked a Pesti Napló aug. 24-iki számában. Rövidségében mindentmondó őszinteségében szívbe markoló, igazságában lesújtó és mégis fölemelő. Nagyokról csak nagyok mondhatnak igazat és ennire szívet. Nekünk itt Debreczenben úgy zúgtak a szavaid szívünkbe, mint egy szellemi vezérnek Európa központjából szétküldött üzenete, amely nem háborút rejteget, nem békét emleget, hanem szabadságot és igazságot kiált. Nem is tudod talán, milyen jól esett.

Örülök s velem és velünk örül minden magyar, hogy nagy betegségedből talpra álltal és újra a régi Babits-zengéssel fúvód ezüst-kürtödet. Tartson meg az okos Gondviselés sokáig. És szólj hozzánk mindig valahányszor a magyarság sorsába vágó dolgokról esik szó.

Debrecen, 1938 augusztus 26.

Nagy tisztelettel és hő szeretettel

Oláh Gábor.

3 éves gyermek marólluggal megmérgezte magát

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Szepességi uca 12. szám alatt. Schwartz Eva 3 éves gyermek, baromfikereskedő lánya hozzájutott a maróllughoz és abból véletlenül viz helyett nagy mennyiséget ivott. A borzalmas erejű méreg összemarta a gyerek száját és nyelősővét s a kislányra vérhabos szájjal, kínos görcsökben vergődve talált rá édesanyja. Ertesítették a mentőket, akik a szerencsétlen gyermeket a gyermek-klinikára szállították. Állapota rendkívül sulyos. A mérgezés ügyében megindul a vizsgálat annak megállapítására, hogy történt a gondatlanság a kislány szerencsétlensége körül?

BEIRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

Debreceni sz. kir. város Zeneiskolájában beíratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig. Beíratkozni lehet zongora, ének, zeneszerzés, gordonka, fúvós hangszerekre, továbbá zenélmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beíratási díj 6 P. Tandjaj: alsó osztályokban 8 P, középső osztályokban 10 P, felsőbb osztályokban 12 P, zene-mű főiskolára készülnek havil 15 P-t és zenei ovodában és melléktanszakokra 3 P-t fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12. és 13-án délután 3—6-ig.

Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik.

Bővebb felvilágosítás a hirdményeken és a zeneiskola tükári hivatalában nyerhető Vár u. 1. Telefon: 33—35

Letartóztatta a rendőrség a debreceni kasszafurások tetteseit

Hattagu bandát vettek őrizetbe a detektívek.

A debreceni rendőrség félesztendője nyomoz megfeszített erővel a város különböző pontjain elkövetett kasszafurások tettesei után. Szabó Gyula rendőrkapitánynak, a bünygyi osztály vezetőjének személyes irányítása mellett a kitűnő detektívek mindent elkövettek, hogy megállapítsák a bűnözők kilétét. A szisztematikus munka eredménnyel járt, a hurok egyre jobban szorult a bűnözők körül s vasárnap éjszaka döntőfordulat következett be: letartóztatásba helyezték a kasszafuró banda hat tagját.

Minden elismerés megilleti a debreceni rendőrséget, mely az elmúlt esztendő során szinte az összes kisebb és nagyobb bűnözőitől sikerrel tisztította meg Debrecen. Két kasszafuró bandát is ártalmatlanná tett ezalatt az idő alatt. Szarvas Péter és társa már el is lettek itélve, azonban letartóztatásuk után még egyre gyakrabban feltűnt Debrecenben az ugynevezett konkurens-kasszafuró társaság, melynek tagjai kacsával, fessítővassal követték el páncélszekrény fosztogatásokat. A rendőrség már hosszabb idő óta nyomában járt ennek a társaságnak is. A Hunyadi uccai zálogházban tett látogatása egyik tettesnek, majd más nyomok siettették a nyomozás végső kibontakozását. Vasárnapról-hétfőre virradó éjszaka a debreceni rendőrség négy detektívje egymásután tett látogatást a kasszafuró banda tagjainak lakásán. A legérdekesebb volt a dologban az, hogy a hat kasszafuró közül egyiknek sem volt bezárva a lakása ajtaja és a detektívek a kapu kinyitása után akadálytalanul nyomulhattak be s az alvó betörők csak azt vették észre, hogy felgyullad ágyuk mellett a detektívek lámpája és a törvény nevében felszólítják őket, hogy menjenek nyomban a rendőrségre.

A kasszafuró banda tagjai közül többen már beismerték vallomást tettek, mások azonban makacsul tagadják, mintha bármi részük is lenne a kasszafurásokban. Legbőbeszédűben és őszintébben mondott el mindent az a tagja a társaságnak, aki örködni szokott, mi alatt társai a kasszafurást végrehajtották. Ez a bűnöző, valószínűleg azért, mert cselekvő szerepet nem játszott a kasszafurásban, rája kisebb büntetés vár, leghamarabb megtört és részletesen elmondta, hogy társai követték el a Nyirbögányi Petróleumgyárnak Déli soron levő lerakatánál két izben is a kasszafurást. Ugyancsak ez a társaság követte el a Wiener testvérek üzletében a betörést és a közelmúltban a Piac uccán egyik nagy áruházban szintén ők törtek be s onnan ötszáz pengőt, egy aranygyűrűt, cigarettatárcát és régi aranypénzeket zsákmányoltak.

A kihallgatás során a beismertésben levő betörők azt is elmon-

dották, hogy zsákmányuk körülbelül 14.000 pengő volt Debrecenben elkövetett kasszafurásokból. A rendőrség azonban azzal is gyanúsítja a társaságot, hogy a miskolci

és nyiregyházi kasszafurásokat szintén ők követték el. Egylőre a nyomozás érdekében még nem közölhetjük a banda tagjainak nevét, ugyanis még két-három tettes szókében van és ezeket is rövidesen közrekeríti a rendőrség.

A rendőrség tegnap Szabó Gyula rendőrkapitánnyal élén kiszállt a tettesek lakására és házkutatást tartott. A házkutatás eredményeként több bűnjelt vett őrizetbe a rendőrség.

Öngyilkossági kísérletek vasárnapja Debrecenben

Még Budapestről is Debrecenbe jöttek öngyilkosságot elkövetni.

A debreceni szomorú vasárnapok sosa ismét folytatódott. Az elmúlt hetekben ugyanis többször megtörtént, hogy vasárnaponként két-három öngyilkossági kísérletről tettek jelentést a debreceni rendőrségnek. A sorozat ezúttal is folytatódott, ismét három újabb életunt próbált végezni magával.

Belányi Sándor, Bercsényi ucca 59. szám alatti lakó ny. MÁV alkalmazottat súlyos veronálmérgezéssel szállították a jelklinikára. Belányi egész tubus veronált vett be és eszméletlenül találtak rá lakásán. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen vasúti elmebeteg, aki nemrég került haza a nagykállói gyógyintézetből. Azóta az elmúlt hét folyamán már egyszer megkísérelte az öngyilkosságot, azonban felesleges észrevette tettét és még idejében levágta a kötélről. Most az orvos által kiren-

delt veronált vette be. Állapota rendkívül súlyos.

Bujáki Irén, Kigyó ucca 16. szám alatti lakos ekkeseredésében, hogy egy helyen kintlevő nagyobb összegű követelését sehogy sem bírta megkapni, előbb nagymennyiségű alkoholt fogyasztott, hogy elkábítsa magát, aztán lúgkööddattal megmérgezte magát. A Horthy-kórházba szállították, ahol nyomban kezelés alá vették. Állapota súlyos.

Egy 14 éves bőrdíszműves tanuló is jelentkezett vasárnap a rendőrségen. Elmondotta, hogy Román Imrének hívják és azért jött Debrecenbe, mert megunta életét és itt öngyilkos akart lenni. Két napig a városban bolyongott s mikor megehezett rájött arra, hogy mégis érdemes élni. A rendőrségen lelkére beszélték és kényszerűlével hazaküldték Budapestre.

Impozáns vasutas gyűlés Debrecenben

A MAVOSz keretében működő MÁV előjárók és irodasegédtsztek csoportja Debrecenben tartotta országos választmányi vándorgyűlését. A gyűlésre eljöttek az ország minden városából a csoportok képviselői és eljött az országos elnök is, Györke János. Jelen voltak az üzletvezetőség és az állomásfőnökség részéről: Hajdu László főtanácsos, Semsey Lajos főnökhelyettes, Major Sándor főtanácsos, a MAVOSz helyi csoportjának elnöke, Nagy Sándor nyug. főintéző és sokan mások a főtiszti karból.

Az igen népes gyűlés lélekemelő, megható akttussal, a fogadalom elmondásával kezdődött.

— Fogadjuk, hogy nem nyugszunk addig, míg megszállt területen színlődő testvéreinkkel nem egyesülhetünk.

Major Sándor elnöki megnyitó beszéde után Deésy Kálmán, az előjárók és irodasegédtsztek csoportjának helyi elnöke üdvözölte a megjelent főtiszteket és kartársakat, majd Györke János országos elnök tartotta meg nagyszzerűen felépített beszédét, melyben rámutatott azokra a sérelmekre, melyeknek orvoslását óhajtja keresztülvinni a csoport ennek a kiváló vasutastársadalomnak: az előjárók és irodasegédtsztek névemlése érdekében.

— Az előjáróknak és irodasegédtszteknek érteniük és tudniuk kell a MÁV minden reszortját — mondotta többek között —, szolgálatuk szinte a legnagyobb felelősséggel jár, használhatók minden poszton, képzettségük és tudásuk felőleli a magasabb reszortok követelményeit és mégis előmenetelük nincs arányban a végzett munkával és képzettségükkel. A MÁV irodasegédtsztek mint segédtsztek kezdi szolgálatát a MÁV-nál és mint segédtsztek megy nyugdíjba. Nem érheti el az őt megillető legmagasabb státuszt, rámutatott ennek a csoportnak hazafias buzgóságára, mellyel szolgálatát végezte minden időben, de ez a forró hazafiaság kicsendült e gyűlés keretében is, amikor kívánságait ilyen fegyelmetten és komoly méltósággal tették szóvá. Ennek a kiváló csoportnak a méltó helyre való emelése nemcsak vasutasérdek, de közérdek is. Emberek százainak élete függ nagyon sok esetben az ők komoly, megfontolt és felelősségérzetben mélyen átitatott munkájuktól. Györke János beszéde után Szabó Gábor miskolci és Baktai Henrik tatatóvárosi kiküldöttek szólaltak fel.

A gyűlés után közös vacsora volt, melyen megjelentek a családtagok is. A vacsora alatt Hajdu László főtanácsos tolmácsolta Koren üzletgazgató üdvözlését, majd további hazafias munkára buzdította e kiváló kart.

A vándorgyűlés vidéki résztvevői két napig tartózkodtak Debrecenben és megtekintették a város nevezetességeit a helyi kartársak kalauzolása mellett. A rendezés nehéz és sok fáradságot igénylő munkáját nagyszzerűen végezték Deésy Kálmán csoportelnök vezetésével Szemes Károly, Petrányi Ede, Gyegus László és Márai István.



Vigan járnak iskolába Grünfeldtől kapott ruhába jó anyagja, szép szabása, Alig pár pengő az ára!

Grünfeld

Adolf és Tácsa
Kistemplom mellett

Gróf Haller Gábor beszéde a kisczardapárt abonyi gyűlésén

Az abonyi kerületben báró Berg Miksa báró, kisczardapárti képviselő beszámológyűlésén érdekes beszédek hangzottak el. Gróf Haller Gábor volt az első szónok, aki kijelentette, hogy minden epkézlab embernek be kell állania a magyarságot felvilágosító munkába. Mert ma magyarságunk van veszedelemben és az a kérdőjel marad reánk, hogy maradhatunk-e egyáltalában magyarok? Nekünk nem a tegnapi született proféták agytakolmányaira van szükségünk.

Báró Berg Miksa beszámoló beszédeben rendszerváltozást sürgett. Utána Pongrácz Aladár dr. beszélt a politikai boldogombák ellen. A nyilaskeresztes mozgalomról beszélve kijelentette, hogy vagy el vannak bódítva, vagy fel vannak bérelve. A „Magyar Nemzet” leleplező cikkéről szólva kijelentette, hogy az volt az érzése a cikk elolvasása közben, hogy a váci fegyház névsorát olvassa, nem egy politikai párt vezetőinek névsorát. Cseh Szombathy László szavai után Dulin Jenő Hubay működésével foglalkozott, aki most egyszerre rájött arra, hogy minden olyan rossz volt, amit a múltban helyeselt?

Beszédét azzal fejezte be, hogy a magyarságnak egy álomért, egy fantomért nem szabad semmit kockáztatni.

„Állott már a nép na gyobb világon is”

Tildy Zoltán nagy beszéde Füzesgyarmaton.

Tildy Zoltán, a szeghalmi kerület képviselője Füzesgyarmaton tartott beszámolóbeszédében hevesen ostorozta azokat, akiknek lelke mélyén felrémlett az országuralás szelleme, akik bele akarnak kapaszkodni mások kabátjába. „Állott ez a nép — mondta Tildy Zoltán — már nagyobb viharban is, mégis meg vagyunk, itt vagyunk. Mi lehetünk idegen nagy népek barátai, de csak míg egyenlő felek vagyunk. Az nem barátság, ahol az egyik úr, a másik szolga.” A nagy bátást kiváltó beszéd után még Bucsatelepre is ellátogatott Tildy Zoltán, ahol szintén nagy tömeg előtt beszélt.

Használt tankönyvek fél áron
füzetek és írószerek olcsó árban
Böhm István könyvkereskedőnél
Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza)
Hangszeráruk nagy raktára!

A Debreceni Gazdasági Egyesület a Tiszántulról kiszállítható hizlalt állatok létszámának felemelését kéri

Hajdu megye 230, Fehér megye 8000 darabot szállíthat ki. A Dunántul óriási előnyben van a Tiszántul felett. Képviselőket kérnek az állatelosztó bizottságban. Megválasztották a kamarai tagokat. Rendkívüli közgyűlés a Gazdasági Egyesületben.

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt dr. Kertész Kálmán alelnök vezetésével rendkívüli közgyűlést tartott. Tulajdonképpen csak egy tárgya volt a közgyűlésnek, a kamarai tagok megválasztása, azonban dr. Kertész Kálmán elnök napirend előtt egy sokkal fontosabb ügyet is bejelentett és ebben az ügyben is állást foglaltak a gazdák.

Ez az ügy a Tiszántul gazdatársadalmának a hizlalt állatkivitelből való nagyobb arányú részesítése volt. Ebben a kérdésben dr. Kertész Kálmán többek között a következőket mondta:

— A kormány az állatértékesítésben új rendszert vezetett be. Minden értékesítési mód jó, ha igazságosan és hiba nélkül csinálják, de a legideálisabb értékesítési mód is rossz lehet, ha igazságtalanul és hibákkal hajtják végre. Az egyesület elvi tekintetben nem kíván foglalkozni az ügygel. Az ősszel lesz megalkalom, amikor a Gazdasági Egyesület elvileg is leszögezheti álláspontját ebben a kérdésben.

A részletekérdezőkkel azonban foglalkozunk kell.

A búza értékesítésére vonatkozólag az alapítélet az volt, hogy a búza árát fix határvonalon állapították meg. Hiányossága volt itt a rendeletnek, hogy vagonnál kisebb tételre nem állapították meg a minimális árat, amit a felvásárló szervnek fizetnie kell. Ide vonatkozólag az egyesület már közölte kifogásait. Ha valakinek még van előterjesztése, itt most tegye meg.

Bejelentem, hogy a honvédelmi kincstár megkezdte Debrecenben is kisebb tételekben búza, rozs és zab felvásárlását, csak száraz és egészséges árut vesz át, de 40 fillérrel magasabb árat fizet, mint a helyi piac árai.

A sertéskérdésnél sajnos még mindig nem lehet látni, hogy alakul ki a jövő. Itt nagy kaosz uralkodik az értékesítés terén. Sem a külföldi, sem a belföldi ár között nem szabad, hogy különbség legyen, mert a sertés árakat megállapították.

Még a marhaexport kérdésével kívánok foglalkozni, mert a sertés értékesítést ennek alapján fogják később végrehajtani. A legnagyobb igazságtalanságok következtek be, mert a kiszállításhoz azt vették alapul, hogy melyik megye milyen mennyiségben vett részt eddig az exportban. Egyes megyéknél 6-7.000 állat kiszállítására adnak engedélyt egy év alatt, ezzel szemben Hajdu megyében 230 darabra, távolabb eső tiszántúli megyében egy évben 15 darabra adnak engedélyt. Az olasz export meg van nehezítve, Debrecen Olaszországba 125 darab, Németországba 105 darab marhát szállíthat ki.

Az első hiba tehát az az igazságtalan helyzet, amellyel a tiszántúli megyéket elítelték a kiszállítási lehetőségektől. Egyedül Pest megye ezer jószágra kapott engedélyt, a többi megyék 100-200 darab körül mozognak, ezzel szemben a dunántúli megyék, például Sopron 7600, más megyék 6000, Fehér megye 8000 darabot szállíthat ki.

A mennyiségeket az Országos Állatértékesítő Bizottság osztja szét. Minden megyében külön elosztó bizottságok vannak.

ISKOLAI ÍRÓ-, RAJZSZEREK, IRKÁK ÉS FÜZETEK OLCSÓN KAPHATÓK A KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESBEN.

got szerveznek. Ennek a bizottságnak tagjai: a Marhatenyésztők Egyesületének elnöke, aki a bizottságnak is elnöke, a megyék gazdasági egyesületeinek két tagja, a Mezőgazdasági Kamarára két megbízottja és a megyei törvényhatóság két kiküldöttje.

— Nincs pontos értesülésünk arról, hogy Debrecenben és Hajdu megyében mi következik be, de úgy hallottuk, hogy mivel a Hajdúmezei Gazdasági Egyesület nem működik, ezért az elosztóbizottságba az OMGE delegál két tagot és a megyei kiküldetési jogot megosztják a városi és a hajdúmezei törvényhatósági bizottságok között és mindegyik egy-egy tagot delegál a bizottságba.

— Gazdasági Egyesület elnöksége és választmánya foglalkozott ezekkel a kérdésekkel és elhatározta, feliratot intéz a földművelésügyi miniszterhez, ezt megküldi az összes tiszántúli mezőgazdasági érdekképviseletnek is és megkeresést küld a külkereskedelmi hivatalhoz. A felterjesztésben, amelyet az elnök felolvasott, előadják, hogy a Tiszántul a múltban nem foglalkozott állathizlaltal, mert ezt az országérszt mellőzték. Ennek alapján most az állathizlaltás jövedelmező ágazatától elütik a Tiszántul, holott ez az itteni gazdatársadalom prosperitását is elősegítene. A Hangya hízalási hitelek nyújtásával anyagi lehetőségét is hajlandó nyújtani a Tiszántulon. A Tiszántul állattenyésztése nem fejlődhetik, ha méltánytalanul rossz körülmények közé szorítják vissza. Sajnálatos látjuk, hogy illetékes körök nem jártak el azzal a körültekintéssel, amelyet a Tiszántul gazdatársadalmának megérdemelné. Kérjük nagyméltóságodat, hogy a kontingens elosztásánál a Tiszántul érdekét vegyék figyelembe és úgy eszközöljék az elosztást, hogy az a Tiszántul számára fejlődést jelentessen. Kérjük, hogy a külföldi kiszállításokat a Tiszántulról is tegye lehetővé fuvardíjak és szállítási költségek csökkentésével, mert ezek nélkül az olaszországi exportlehetőséggel nem is tudnánk élni.

A kontingens felemelését még akkor is kérjük, ha az első időben nem merítene ki a Tiszántul, mert egészen bizonyos, hogy később kihasználásra kerülne.

A Külkereskedelmi Hivatalhoz és az Állatértékesítő Bizottsághoz a következő megkeresést intézik:

A külkereskedelmi hivatal szeptember 1-től kezdve új alapokra fekteti az állatértékesítést. Debrecen egész határa kis és közép gazdák kezében van. Minden indok amellett szól, hogy míg a Hajdúmezei Gazdasági Egyesület szünetel, a Debreceni Gazdasági Egyesületnek beleszólása legyen az elosztásba. Ezért kérjük, hogy az elosztó bizottság tagjai közé méltóságok felvenni a Gazdasági Egyesület kiküldöttjét.

Mind a két feliratot a közgyűlés egyhangúlag vita nélkül elfogadta.

A rendkívüli közgyűlés ezután tárgyalta a Mezőgazdasági Kamara átiratát. Ez arról szól, hogy a földművelésügyi miniszter feljogosította az egyesületet, hogy a Kamarába a folyó választási időszakra két rendes tagot küldhessen ki. Ugy ezek, mint a pótagok nevével szeptember 1-ig a Kamarával közölni kell.

A választmányi ülés foglalkozott a jelöléssel, rendes tagokul Polgár Ist-

vánt és Mike Jánost, póttagokul dr. Kertész Kálmánt és vitéz Kovács Ist-

A közgyűlés közfelkiáltással valamennyiőjüket megválasztotta. Ezzel a közgyűlés véget ért.



1938. A. DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMI ÉS IPADKAMARÁBAN
HERBŐCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Csak néhány nap választ el bennünket a Tikáv megnyitásától

Szeptember 3-án zászlódísze öltözik ez az ősi város.

Eljönnek az ország legkiválóbb előkelői, akiknek tiszteletére ünnepi köntösbe öltözködik Debrecen. És mi, akik itt vagyunk és a szemünk előtt történő események valószínűleg hozzanak az életünk-höz, mi is díszbe öltözzünk, mert ennek a városnak a dicsősége, a mi dicsőségünk is...

Minden a miénk, ami ebben a városban történik.

A Tikáv pedig itt zajlik le előtünk.

A mi munkánknak és alkotó erőnknek olyan bizonyosága, amire méltán felkészülhet az egész ország.

A Nagyerdő alja, a város felőli rész olyan, hogy már sem ismerünk rá. Oly boldogítóan szép változáson ment keresztül, mintha valami újabb város nőtt volna ki néhány hét alatt a földből.

Valóságos kis város ez, tornyokkal, házakkal, kincsekkel megrakott épületekkel, ahol diadalát üli a magyar alkotó ipar és a kereskedelem legszebb értékeit vonultatja fel.

Ami a magyar föld termése, az is itt lesz.

Külön eseménynek ígérkezik a kertészeti kiállítás pompája és ékessége, mely mindjárt a bevonulásnál, a főkapunál fogadja a látó-

gatókat. A szőlő és gyümölcskiállítás szépsége külön élményt jelent, nemcsak a szakembereknek, de a nagyközönségnek is. A magyar gyümölcs ma már meghódította a világot, most meg fogja hódítani Debrecen is...

És az, amit a kézműipari kiállítás nyújt, minden eddigi álmodt felül fog mulni. Itt látszik meg, hogy minden gyáripár dacára mi mindent ad még a régi céhek jogutódja, a kézműipar. Mi minden van, amit még kézzel, tökéletes kiállítással, valóságos művészettel ad a kisipar...

De itt lesz a magyar gyáripár minden kincse is.

Olyan felvonulás ez, ami csak egyetlen egyszer van ebben az országban, a fővárosi árumintaváron. Tökéletes mása, ha kisebb mértékben is a debreceni Tikáv a budapesti nagy és világszenczióknak.

A debreceni és környéki érdeklődő közönség egészen bizonyos, hogy nem mulasztja el a kedvező alkalmat mindannak megtekintésében, amit csak nyújthat a Tikáv. Ez pedig mindenkinek megadja azt amire éppen vágya van...

Még pár nap és megnyílnak a kapuk. Bevonul csodát látni a debreceni és tiszántúli érdeklődő közönség, akinek kedvéért történik mindaz, ami most a Nagyerdő alatt egy nemzet munkájáról és értékéről beszél.

A debreceni frontarcosok bajtársi találkozója Hajdunánáson

Nagyszerű ünnepélyek Hajdunánáson

Vasárnap ünneplőbe öltözött Hajdunánás. A várost fellobogózták és összegyűltek a környékről is a frontarcosok, hogy fogadják a debreceni külvonatot, melyen a debreceni frontarcosok csapata indult meglátogatni a nánási bajtársakat. A bajtársi találkozóra a hajdúböszörményiek is küldtek egy nagyobb küldöttséget.

A külvonaton Debrecenből 102 frontarcos indult Diószeghy Dezső alezredek vezetésével. A nánási pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a debrecenieket. Magyar ruhás leányok virágokkal várták és a leventezekar is kivonult a nánási frontarcosok csoportjával.

A pályaudvarról, katonás rendben vonultak a frontarcosok a református elemi iskolához, ahol a nánási frontarcosoknak otthona van. Az iskola udvaráról indultak el a templomokba, majd istentisztelet után a Hősök Ligete megtekintésére mentek. Ez a liget büszkesége Nánásnak. A 14 hordas liget igen szép látvány. Benne van, mint egy nagy virágos kertben a nánási hősi halottak emlékfája. Minden nánási hősi halott egy-egy szép előfát kapott és ott van a tábla a hősi halott nevével, személyi adataival. A ligetben 664 szép lombos fa sorakozik fel, hirdetve a nánási hősök emlékét.

A Hősök Ligete megtekintése után

az Országzászlóhoz vonultak a frontarcosok, ahol a kerület országgyűlési képviselője, dr. Benkő Géza tartott tartalmas, szép beszédet, melyben arra hívta fel az ifjakat, hogy kövessék a frontarcosokat, az ő szellemüket vegyék át, mert csak akkor szerzhetik vissza Nagymagyarországot.

A debreceni frontarcosok koszorúját az Országzászlóra Sarkady Sándor helyezte el.

Az Országzászlótól a Hősök emlékműve elé vonultak, ahol tisztelegtek. Dr. Papp Endre vezetőtiszttel mondott lelkes beszédet, majd Jámbor Ferenc százados elszavalt nagy hatással tudjátok-e, mi a frontarcos? című verset.

Az ünnepélyek után, melyeken százan és százan vettek részt a hajdú város közönségéből az iskola udvarára vonultak be a frontarcosok. Rövid pihenő után közeledre gyülekeztek. Háromszáz terítékes ebéd volt, melyen részt vett dr. Benkő Géza képviselőkkel az élén az egész város vezetősége. A legjobb hangulatban lefolyt közeled után kezdetét vette a tánc.

A debreceniek igen jó mulattak és egy kellemes, jól sikerült találkozó emlékével tértek vissza a különvonalattal este fél 9 órakor Debrecenbe.

Borzalmas repülőszerecséltenség Svájcban

Négy katonai repülőgép hegynék ütközve lezuhant, utasai elpusztultak

A svájci hegyek között a sűrű ködben négy katonai repülőgép, mely a dupendorfi táborból indult el, sziklának ütközött és lezuhant. Három gép teljesen elpusztult, hatfőnyi legénysége életét veszítette, a negyedik gép kétfőnyi személyzete súlyosan megsérült. A négy katonai repülőgép szerecséltensége nagy megdöbbenést keltett az egész svájci közvéleményben. Ilyen súlyos katasztrófa még sohasem érte a svájci katonai aviatikát.

Még két alkalommal rendezik meg az idén a OTI kirándulást

Egyre nagyobb sikere van ezeknek a szép kirándulásoknak

Az, amit annakidején dr. Nagy Jenő helyi OTI igazgató tervezett, immár biztosan elmondhatjuk, hogy valóra vált. Valóra vált pedig azért, mert maga a hivatal vezetője vette kezébe ezt a nagyon fontos és nemzeti szempontból felbecsülhetetlen jelentőségű intézményt és mindent szinte fáradhatatlan kedvvel végez el, ami ezekre a kirándulásokra vonatkozik. Most vasárnap a hetedik kirándulás zajlott le egyre fokozódó érdeklődés és egyre teljesebb siker mellett. Dr. Nagy Jenő és felesége ezúttal is már a szombati napon elkészítették mindent, hogy a vasárnapi kirándulás napja valóban a szórakozásnak, üdülésnek, felgyógyulásnak napja legyen. Másfél százan vettek részt ezen a kiránduláson, külön csoportban a leányok és külön a fiúk. Gúth és a Hármashatárhegy hangos volt a kedvtől, szórakozástól és a nagy-szerű kirándulás igaz örömetől. Mert ez a kirándulás most már nemcsak testi felfrissülést, jó el-látást jelent, de a szórakoztató-okulásnak, tanulásnak és lelki fel-frissülésnek is bőséges alkalmat ad. Már a délelőtti folyamán nótá-zás, szórakozás volt a program, majd a nagyszerű ebéd és utána Sz. Rácz István középiskolai tanár rendezésével, valamint dr. Jani-csák és Balder OTI tisztviselők összehívásában megkezdődött a pompás, saját maguk erejéből megteremtett műsoros szórakozás. Sz. Rácz István tanár nyitotta meg a sort és beszédében társadal-mi és nemzeti öntudatról tartott előadást, amit a hallgatóság nagy figyelemmel hallgatott. Majd a rövid előadás után a kirándulók-ból került ki minden műsorszám. Különösen Vida Jolán, Menyhárt Ilona, Tóth Erzsébet, Engi Pi-rokska, Engi Kató, Tömpe Kató, Balogh Gizi, Kádár Ica, Juhász Ilona, Kállai Matild, Imre Julia, Kovács Róza, Pilbath Erzsébet, Bagdi Márta, Dombi Cunci, De-vies Ilona, Nagy Bözsi, Pfeiffer Jolán, Debreceni Jolán, Soltész Erzsébet, Soltész Pirokska, Wischt Erzsébet, Wischt Kató tünnek ki énekekkel, szavalattal, táncsal, ap-róbb jelenetek előadásával.

A szórakoztató műsor után dr. Lengyel Zoltán orvos tartott elő-adást a fertőző betegségekről. A kiránduláson résztvett még dr. Borossy József OTI orvos, vala-mint Péntek és Répásy OTI tiszt-viselők.

A leányok számára még két kö-vetkező vasárnap megrendezik ezeket a kirándulásokat, de a fiúk már a vasárnapival befejezték az idei kirándulást.

SZEZONNYITÓ ÁRAK!

Bár hihetetlen, de valóságáról személyesen győződjön meg.

Hölgyek részére		Urak részére		Gyermek részére	
Oszi bordás harisnya	tartós minőség 1-10 0-78	Derby zokni	minden szín, la. cérna 1-10 0-78	Iskola patent	harisnya 6-os nagyság 5 fillér emelk. 0-58
Mattselyemharisnya	finom minőség 1-48 1-28	Divatmintás zokni	la. cérna 1-10 0-85 0-58	Cérna florpatent	harisnya 1-es nagyság 7 fillér emelk. 0-70
Selyemharisnya	hajszálvakony, teljesen hibátlan 1-98 1-80	Gumifix térdzokni	la. cérna 1-10 1-96 1-28	Gumifix térdharisnya	5-as nagyság 10 fillér emelk. 0-98
Selyemnadrág	kis hibás, finom minőség 0-78	Sportharisnya	hosszu szár, divatmintás 1-40 1-10	Iskola svetter kabát	1-es leány-készlet 2-60
Shármöz nadrág	nyitott vagy gumis 1-45 1-58	Puplinette ing	komplett, rávarrott gallerral 3-96	Fiu pullover	zipzárral 1-es nagyság 2-35
Gombiné	ujdonság, gyönyörű minőség 1-98 1-48	Sport ing	hosszu ujjal, mindén színben 1-98 1-98	Gyapju svetter	leány v. fiu részére 1-es 3-90
Divat bluz	ujdonság, magyaros hímzéssel 4-30 3-20	Sport pullover	ujjatlan, divatkötés ujdonság 2-70	Sveici sapka	minden szín olimpia minőség 1-58 1-18
Golf kabát	igen tartós gyapju minőség 8-00 5-80	Pullover	hosszu ujjal, mellé fonalból 4-90 3-90	Cica sapka	ujdonság tiszta gyapju minőség 1-76
Divat gyapjukendő	gyönyörű színekben 1-18	Divat nyakkendő	ujdonság, garantiált, gyűhíthetelen 0-96 0-66	Sport ing	különlegesség meleg bolyhos belsővel 2-15
Divat ernyő	ujdonság 10 részes 7-90 4-98	Esernyők	kiváló minőség, különleges fogóval 6-90 4-90	Jackie	"muskó öltöny" címere jó minőség 1-es 4-10

Pongyolák, kötött ruhák angora svetterek, uri és férfi fehérneműek óriási választékban.

HAVAS Harisnyaház Bádógos-1 utca

Franco Spanyolországba hívta Alfonz exkirályt

Allítólag felajánlja neki a spanyol trónt.

London, aug. 29. A Daily Herald feltűnést keltő bázeli jelentést közöl, amely szerint Franco tábornok allítólag felkérte Alfonz spanyol exkirályt, hogy látogasson el a nemzeti Spanyolországba. Az exkirály, aki jelenleg a karintiai Velden fürdőhelyen tartózkodik, allítólag meg is ígerte, hogy a meg-hívásnak eleget tesz.

A jelentés szerint Franco tábor-

nok azt az ajánlatot tette az exki-rálynak, hogy a polgárháboru be-fejeztével foglalja el a spanyol trónt és pedig olyképpen, mint ahogyan Viktor Emánuel olasz ki-rály uralkodik Olaszországban. Alfonz királysága mellett Franco tábornok a tekintélyelv alapján mint miniszterelnök irányítaná a kormányzást.

A vizsgálat megindul azok ellen, akik a megsabott áron alól vásárolnak búzát

Lossonezy főispán, a Mezőgazdasági Kamara elnöke rendelkezett, hogy minden ezirányu panaszt haladéktalanul vizsgáljanak ki.

Ismeretes, hogy annak idején ép-pen Lossonezy István főispán inter-venciójára a földmivelségi kor-mány kiadta a rendeletét, mely szerint senki a megsabott áron alól nem vásárolhat búzát. Annak idején a hivatalos távirati iroda ki is adta a miniszter rendelkezé-sét, mi is megirtuk és rámutattunk arra, hogy ez az intézkedés éppen a legjobb időben jött Lossonezy főispán közbenjárására.

Azt hittük, hogy a rendelkezé-snek megfelelően járnak el a buza-vásárlásoknál, azonban éppen az elmúlt héten egymásután érkeztek panaszok, hogy egyes termelők és gépek, akik eladták a búzájukat, mikor fizetésre került a sor, a ke-reskedőtől mindenféle szabályta-lan levonások után mázsáncént csak tizenhat pengő harminc fillé-res árat kaptak. Kisebbszámúbb tételeknél fordult elő ilyesmi, így

végéreményben az a helyzet, hogy egyesek igyekeznek kijátsza-ni — a szorult emberek helyzeté-vel visszaélve — a kormányrende-letet és megvásárolják a búzát 19 pengő 25 f., — 19.70 helyett 16 pengő 30 fillérért.

Felkerestük Lossonezy főispánt ebben a kérdésben, aki nyomban felhívta a földmivelségi minisz-teriumot és elmondta a legilleté-kesebb helyen, hogy még mindig előfordulnak visszaélések a buza-bevásárlásnál és nyomatékosan kérte, hogy a rendeletet minél szé-lesebb körben ismertessék.

A gazdasági felügyelőségek meg kapták a rendeletet, mely 92.850—1938. szám alatt kelt, így mi se ter-mészetesebb, amint a főispán mondta, hogy minden konkrét eset-et haladéktalanul kivizsgálják és a bűnösök elveszik méltó bü-n-tetésüket. Eppen azért mindazok,

akik a kormány által megszabott és rendeletileg szabályozott áron alul adták el a búzát, haladéktala-nul jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, ahol adataikat felveszik és hivatalból járnak el az árrömböléssel szem-ben. Tehát mi ezuton kérjük fel a nálunk járt panasztevőket is, hogy forduljanak a panaszukkal a Me-zőgazdasági Kamarához, ahol meg kapják a jogorvoslást, illetve meg indítják az árrömböléssel szemben az eljárást.

Meghalt gróf Andrassy Géza

Magyarország társadalmának nagy gyászosa van: 82 éves korában elhunyt a békevilág egyik nemes egyénisége, gróf Andrassy Géza, az ismert sportember. Az egész sporttársadalomban ismert és szeretett gróf magas kora ellenére is korát meghazudtoló frissességgel vett részt még legutóbb is az And-rassy tereplovaglásban. A túra után vidáman tért pihenőre ked-venc nyaralóhelyén, Balatonföld-várról. Néhány nap előtt azonban szívroham lepte meg. Az egyéb-ként életvidám öregúr mind töb-bet beszélt a halálról és érezte végóráját. Intézkedett, hogy száll-ítsák Budapestre, mert ott akar meghalni Esterházy uccai palotá-jában. Kívánságát teljesítették. Két nappal ezelőtt meggyóni, megáldozott, majd 48 órai szenvedés után csendesen elhunyt. Gróf Andrassy Géza több hadiküünté-tés tulajdonosa volt. Tévékeny résztvett Magyarország lovas-sportjának fejlesztésében. Híres vadász volt. Vadászati emlékei-nek gyűjteménye egyike Magyar-ország leghíresebbjeinek. Teme-tése szeptember 1-én lesz a meg-szállott területen lévő Kraasna-horka varában.



Mindenben első a „Debreczen”

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, aug. hó 28—szeptember 4-ig. „Megváltó” Piac ucca 18., telefon: 14-69. — „Tisza”, Magoss György tér 9., telefon: 24-52. — „II. Rákóczi”, Külső-vásár tér és Miklós ucca sarok, telefon: 23-43. — „Nádor”, Szent Anna ucca 64., telefon: 25-58.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20 45.

„Dolgoztass, hogyan dolgozhass”

A Föld megáldása

Mosolyogj rá reggel
Te örök Let-alap...
Hintsd tele jókedvvel
Áldást sugárzó Nap!

Ringsd szép átomba
S az éjszakát toldd-foldd
Fölötte varázsba
Ezüstös, néma Hold!

Ragyogj rá csillag!
Hisz Testvéred, — bár zöld,
Minden csillag gazdag,
Csak egy szegény, — a Föld!

Hullass rá harmatot
Titkos, búváros Eg!
Diadalt arat ott
A Hit, hol van bőség!...

S Isten! Ki Ura vagy
Szerte mindenségnek:
Mindnyájunknak adj
Földön bekességet!

CSASZY MIKLÓS.

x Ovodás gyermekek beiratása német délelőtti órák, iskolásoknak délutáni nyelvtanításra Batthyány ucca 16. Német Gyermekotthon.

— A presbiterium köszönete Ormós Lajosnak. A kultuszminisztérium a Fűvészkeret uccai iskola céljaira tornafelszerelést adományozott. A presbiterium köszönetet mondott a kultuszminisztériumnak, egyidejűleg köszönetet nyilatkoztatta Ormós Lajos igazgatótanítónak, ki ennek az iskolának felállításáért sokat munkálkodott és ugyanezen a minisztériumban, hogy tornaszereket adjanak az iskolának.

— A honvédség új nyári egyenruhája, mely zöldebb, mint a téli ruha, nagy sikert aratott ugy a legénységnek, mint a közönség körében. Az új egyenruha zöldesszínű eserkészing. A rangjelzés a bal felső karra került.

x Dr Fazakas Sándor egy. m. tanár, szemorvos szabadságáról hazaérkezett, újból rendel Kálvin tér 14. sz. alatt.

— Templomot kapnak a várdombiak a Tintoretto-képer, melyet, mint megírtuk, a várdombi kis katolikus templomban fedeztek fel. A képet a Szépművészeti Múzeum veszi át és az állami kárpótlás fejében emel új templomot a várdombi katolikus hívek számára.

— Nagyszabású telepítések lesznek Heves megyében. A kincstári birtokon a költségvetési kereten kívül is nagyobb arányú telepítések lesznek. Az új telepéseket a hevesmegyei törpebirtokosok és sommások sorából választják ki.

— 14 éves kisfiú volt az Erzsébet-városi színház betörője. A furfangos gyerek belopózott a színház épületébe, fölkluszt a zsinórpadlásra és onnan a színpadra ereszkedve jutott el a pénztárba. A lopott jegyeket áruba bocsátotta és így csipték el. A gyerek az eladott jegyekből kapott pénzt elmulatta.

x Brück Emil zenetanár szabadságáról hazaérkezett. A zongora és zeneelmélet-tanítást megkezdi, Telefon 24—74.

— Az ácsmesterek szakosztálya, szerdán este 6 órai kezdettel az Ipartestület tanástermében szakosztályi ülést tart a körzeti nagygyűléssel kapcsolatos ügyek előkészítése tárgyában. Ezen igen fontos szakosztályi ülésre a tagok teljességükkel és pontos megjelenésükkel köri a szakosztály elnöksége.

x Zongoratanítást vállalok zeneiskolai módszerrel. Hatvan u. 24. Unitárius ház, első ajtó.

— Bicskázó társasággal találkozott össze Dobler Ferenc veszprémi orvos és miközben igyekezett azokat szétválasztani, súlyos szúrást kapott baloldala. Esméletlenül szállították a kórházba.

— Ev kezdete a zsidó gimnáziumban. A zsidó gimnáziumban a javító vizsgálatok augusztus hó 30-án és 31-én lesznek. Beírás szeptember 1-én, 2-án és 4-én délelőtt 9-től 12-ig. Évnyitó ünnep szeptember 8-án, tanítás kezdete 9-én.

x Vértess Ica Deutscher Kinderkreis szept. 1-én kezd a tanítást. Piac u. 64.

— Meggyilkolták Párizsban a szovjet titkos ügynökei Clemens Rudolfot, Trockij magántitkárát. A titkár több golyóval megölték és aztán szétarabolták.

x „Eden”. Szeptember 1-től állandóan Horváth János kombinált zenekara játszik.

— Tiszántuli Jegyző Nyugdíjasok Egyesülete újabb közgyűlését, a megjelenő tagokkal 1938. évi aug. hó 31-én d. u. 4. órakor a Magyar Jövő Szövetség helyiségében fogja megtartani. Elnökség.

x Divatfűzők a legújabb model szerint készülnek Bornyinéánál — Barna u. 12.

— Hamis kétpengősökkel árasztották el az országot a Győrben elfogott pénzhamisító banda tagjai. Radványi Rezső, a pénzhamisító banda egyik tagjának lakásán megtalálták kéménybe építve a hamisítógépet is.

x Tankönyvek új és használt bármely iskola részére Antalffy könyv- és papirkereskedésében.

— Szélsőségek és zavaros jelzések ellen mondott nagy beszédet Pintér József képviselő vasárnap a nyiregyházi görög katolikus egyet legénynapján. Beszédében élesen kifakadt azok ellen, akik fantasztikus jelzavakkal zavaros célok szolgálatába akarják állítani az ifjúságot.

x Tankönyvek használtan legújabb kiadás, a legolcsóbb árban kapható. „Kultúra” antikvárium, Szent Anna u. 3. szám.

— Súlyos villamos és motorkerékpár karambol volt Budapesten a Fiumei úton. A motorkerékpár két utasa: Szivós József és Henz Etel életveszélyesen megsebesült.

x Svábok, poloskát öl! Szeletin rovarirtó, doboz 1.20. Jósza és Jóna utóda, Somogyi drogéria. Kossuth u. 6. szám

— A 87 esztendő Szmrecsányi Lajos egri érseket bensőséges szeretettel ünnepelte pappászenteleének 65-ik évfordulója alkalmából az egri főegyházmegye. Az agg érszek házi kápolnájában mondotta el vasmisét, majd utána közös díszgyűlésen ünnepelték Szmrecsányi érseket, akihez egész vasárnap özlönlöttek a hívek jókívánságaikkal.

— Letartóztattak egy jazzzenekest, Wagner Balázs veszprémi lakost, mert abban az étteremben, ahol működött súlyos nemzetgyalázó és kormányzó-sértő kifejezésekkel botránkozta meg a közönséget.

HAJFESTES? DAUER? KOZMETIKA? Bizalommal keresse fel Debreczen legrégebbi szaküzletét. KOMAROMINE. Bika-bérház, — telefon: 19-56.

— A Kinába induló ifjú jezsuiták könnyes búcsúztatása. Ezek búcsúztatták vasárnap a budapesti jezsuiták templomában a debreceni Fr. Nagy Kálmán jezsuitát s társait, Fr. Tiszay Pált és Fr. Kaufmann Józsefet, akik kedden indulnak Kinába, missziós útra. A 27 éves Nagy Kálmán, aki törzskörs református debreceni családból származik és csak öt éve lett katolikus, mondott Reisz Elemér könnyekig megható szavai után beszédet az indulók nevében, az itthonmaradottak imáit és támogatását kérve. A templomot teljesen megtöltö, sőt az uccán is tömegekben álló hívők zokogva és imádkozva búcsúztatták el a kedden induló misszionáriusokat.

x A közegészségügyi hatóságok megkövetelik a házagmentes burkolatot. Kérjen Lukács Vilmos és Testvére cégtől ajánlatot PLASTILIT színes, házagmentes padlóra.

FENYKEPESZETI MUTERMEM

• minden igényt kielégít.
Kifogástalan munka. Olcsó árak.

BAGDI, Piac u. 9.

— A TIKÁV színhelyén, szeptember hó 2-től, 12-ig bezárólag a debreceni I. számú postahivatal kirendeltségként alkalmi posta-távíró-és távbeszélő hivatal fog működni. Az alkalmi postahivatal ellenőrző száma 2010 C. és naponta 7 órától megszaki-tás nélkül, este 9 óráig tart szolgálatot. Az alkalmi postahivatal működési köre közönséges és ajánlott-levél, postai küldemények, belföljre szóló postautalványok, csekkek és postatakarékpénztári befizetések, érték- és csomagküldemények és táv-íratok felvételére helyi és helyközi távbeszélők lebonyolítására, postai és pénzügyi bélyegek s egyéb érték-cikkék árusítására, a vásár területén távbeszélő meghívások, távbeszélő üzenetközvetítések és érkezett táv-íratok kézbesítésére terjed ki.

— Meghalt Shvoy püspök édesanyja. Özvegy Shvoy Kálmánné 85 éves korában Székesfehérvárott elhunyt. — A megboldogult nagyszony édesanyja volt Shvoy Lajos megyéspüspöknek, Shvoy Kálmán képviselőnek és Shvoy István titkos tanácsosnak. Shvoy Kálmánné holttestét Budapestre szállítják és ott a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra.

— Milliomos fiú tragédiája. Bukarestből jelentik: Jassy város strandfürdőjében vasárnap reggel borzalmas szerencsétlenség történt. Egy fiatalemberekből álló társaság az egész éjszakát átmulatta, majd reggel a strandvendéglőben folytatta a mulatozást. A társaság egyik tagja, Craner ismert jassyi milliomos egyetlen fia, ittás fejével a trambulín legmagasabb deszkájára ment és ruhástól leugrott a medencébe. Az ugrást azonban elvétette és nem a vízbe esett, hanem a medence szélére és szétzúzott tagokkal, holtan terült el a betonlapon. Amikor atyja fia haláláról értesült, földoldali szélütés érte.



Születések: Molnár Károly cipész-szegéd, Vécsey ucca 4., fiú Lajos. Berec András piaci árús, Nyírbátor, lány Mária, Serestély Lajos földműves, Derecske, fiú Lajos. Tóth Mihály napszamos, Ujléta, leány Margit. Vince Sándor Kovácssegéd, Karcag, fiú Sándor. Sövényő Károly napszamos, Ehes 35. fiú Gábor. Nagy Lajos MÁV fűgész, Kécs ucca 56. leány Valéria. Nagy Imre MÁV pályőr, Szepes 2., leány Juliánna. Nagy Mihály köcsis, Keresztesi ucca 26., fiú Mihály. Fehér János kömves, Olajút 73., leány Margit. Barna Elemér várm. számla-ellenőr, Baranyi ucca 2., leány Éva. Barna Péter napszamos, Báthori ucca 2. szám, fiú Mihály. Gergely Endre kórházi tiszt, Gyula, fiú Iván. Vágh István MÁV kovács, Kuruc ucca 112., leány Katalin.

Eljegyzések: Szakács Antal földműves, Bellegel 128.—Barbócz Zsófia Hajó ucca 22. Vajás József földműves, Szilágyi Juliánna, Maróthy György u. 39. szám.

Házasságkötések: Zinner Aladár kereskedősegéd, Békéscsaba—Teszler Ilona, Hatvan ucca 21. Vársárhelyi E. magánhivatalnok, Pavillon laktanya—Dávid Mária, Király Ferenc ucca 1.

Halálozások: Szilágyi József ref. 1 napos, Borz ucca 13. Szalmári István malommunkás, ref. 72 éves, Rigó ucca 13. szám. Somlyai Lászlóné ref. 38 éves, Dobozi ucca. Nagy Margit ref. 19 éves, Kuruc ucca 34. Fazekas Béla ref. 4 hónapos, Népház. Kovács Erzsébet rk. 6 hónapos, Hajdúszoboszló. Péncs Vilma ref. 1 éves, Mester ucca 32. Mezsáros János ref. 11 hónapos, Pósa u. 4. szám. Bárány Imre ref. 1 éves, H-Szoboszló. Vig Iván ref. 1 éves, Gázgyár ucca 6. Sági Lajos ref. Derecske.

TESZLER ILA

kalapüzletét
Csapó u. 7. szám
alól a Piac ucca
89. számú házba
helyezte.

— A csendőrszakácsnő hirtelen halála ügyében indult vizsgálat, hétfőn a debreceni ügyészségen. Derecskéről jelentették, hogy Elékes Anna 51 éves csendőrszakácsnő, aki lábfejéről panaszkodott, elment az orvoshoz, aki nem is tudta megvizsgálni, mert a szakácsnő hirtelen rosszul lett és meghalt. Az ügyészség indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, hogy megállapíthassák a hirtelen halál okát.

— Sikkeszítással vádolt gazdasági felügyelő monstre perét tárgyalja szeptemberben a satoraljai helyi törvényszék. Derecsényi László gazdasági felügyelő ügyében 153 tanut kérdezznek meg. Érdekes, hogy a Derecsényi ügyben a hivatali vizsgálatot vezető főtisztviselő, aki még a kályhát is lepecsételtette Derecsényi szobájában, öngyilkos lett.

x Jövő héten indul meg dr Vasady Lajos szállítványozási vállalata. — Iroda: Szent Anna ucca 2., telefon: 28-81. szám.

— Az állami Fazekas Mihály gimnázium igazgatósága közli, hogy a beiratásokat szeptember hó 2-án és 3-án tartják.

— Elve elásta csecsemőjét özvegy Somogyi Józsefné miklosvári napszamosnő. A kegyetlen asszony szörnyű tette kitűdött és azt állította, hogy a gyermek halva született. A szekszardi ügyészség felboncoltatta a holttestet és megállapították, hogy a gyermeket Somogyiné elve ásta el. Letartóztatták

GYÁSZ ROYAT

Vadászy László temetése. A város úri társadalmának és a vasutas társadalomnak imponáns részvéte mellett helyezték örök nyugalomra vasárnap délután **Vadászy László** nyug. MÁV felügyelőt. A Köztemető díszravatalozó termét megtöltötte az előkelő gyászközönség, amelynek soraiban ott láttuk Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos főorvost, dr. Szathmáry István főtanácsos, osztályfőnököt, Bartha Sándor s Pogány Mihály főfelügyelőket, Láber Aladar műszaki tanácsost, dr. Pelácz Endre, Schnürer József, Berényi László, dr. Müller Ottó tanácsosokat, Messner István, Fridrich Gábor, Csire János, Adamcsik Ferenc, Martikány Rezső, Osváth Béla, Nagy József, Moskovics Imre, Kerényi Elemér, Tóth József felügyelőket, Gavallér Gábor, Halász Dániel, Kövessi Lajos, Kertész L. Sárady I., Balogh József főintézőket és sokan másokat. A beszentelést dr. Láng Pál pápai kamarás végezte, — nagy papi segédlettel. A beszentelés után gyászkoesira helyezték a díszes koporsót, majd megindult az előkelő gyászmenet a sírhoz, ott újból beszentelés után a sírba bocsátották a koporsót. — A temetést a Gebauer-temetkezési vállalata rendezte, nagy gyászpompával.

Vései József temetése. Bensőséges nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra hétfőn délután Vései József m. kir. főmérnököt. A Köztemető elsőosztályú ravatalozó termében felállított díszes ravatalt a gyászoló család, a jó barátok s ismerősök és tisztelők nagy serege állta körül. Megjelentek teljes számban a földmészéi felügyelőség tisztviselői és altisztjei. A beszentelést Faragó László római katolikus lelkész végezte. A beszentelés után gyászkoesira helyezték a koporsót, majd megindult a nagy gyászmenet a sírhoz. A nyitott sírnál Messner Ernő műszaki tanácsos mondott szép búcsúbeszédet a koporsó felett. A pályatársak nevében vitt örök búcsút Vései Józseftől. A búcsúszó elhangzása után a sírba bocsátották és elföldelték a koporsót. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte, nagy körültekintéssel.

Szilicei Várady Gyula nyug. rom. kat. plébános, író, 76 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából történő beszentelés után. Requiem; esztörtökön reggel 8 órakor. Lakása: Hungária u. 4. **Pusztai** temetkezési intézet.

Pénzes Vilma 1 éves gyermek temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz a köztemetői ravatalozóból ref. szertartással. Lakás: Mester u. 32. **Pusztai** temetkezési intézet.

Özv. Haraszi Sándorné, Vasvári Borbála 80 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félöt órakor lesz a köztemetői ravatalozóterméből református szertartással. Lakás: Csonka u. 9. **Pusztai** temetkezési intézet.

Lakatos Andrásné, Duma Erzsébet MÁV nyugdíjas neje 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a köztemetői ravatalozóterméből ref. szertartással. Lakás: Kovács u. 15. **Pusztai** temetkezési intézet.

Mészáros Jancsika 11 hónapos korában elhunyt. Temetését ma délután 4 órakor köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Özv. Mihay Jánosné Ethey Zsuzsanna 74. évében elhunyt. Temetését ma délután 5 órakor a Köz-

temető ravatalozóterméből Bartha vállalata végzi.

Özv. Bartha Józsefné Deeki Eszter 72. évében elhunyt. Temetését ma délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Pülpök uca 10. Temetését Bartha vállalata végzi.

Szeretett feleségem Jámor Abrahámné Katz Anna temetése 30-án délután 11 órakor lesz az izr. temetőben.

— **Az osztálysorsjáték húzásán:** 20.000 pengőt nyert: 83625. — 3000 pengőt nyert: 18681. — 1000 pengőt nyertek: 18418 30165 39903 61026 72251. — 800 pengőt nyertek: 8797 9783 16229 34774 45300 46517 55193 64012. — 600 pengőt nyertek: 11101 23242 82650 83174 85269. — 500 pengőt nyertek: 16665 20509 26148 30241 32779 35683 39424 57942 59446 67078 70737 78144 79408. — 300 pengőt nyertek: 1094 5281 7221 10389 10483 10897 11776 12237 14772 15188 16009 17917 18674 19035 21658 27151 28745 33417 35644 36514 38882 40657 41881 47154 49534 53430 57675 58746 60260 67725 68172 68271 69887 71115 71925 72266 77652 78586 78741 83103 84442.

— **Olaj után kutatnak a tolnamegyei Kurd község mellett.** Évekkel ezelőtt az Eötvös-íngá segítségével megállapították, hogy ott a földben nagyobb olajtartalmú gyűrődések vannak. A fúrásokat már akkor megkezdtek, de eddig nem tört fel az olaj. A fúrást vezető mérnökök szerint azonban már csak napok kérdése, hogy Magyarország újabb olajkútját gyarapodják.

— **A Zermatt felett 2213 m-nyi magasságban Riffelalp szállodában különös dráma játszódott le.** Az egyik napon váratlanul igen nagy turistacsapat érkezett a szállóba és élelmézésük igen nagy gondot okozott a szakácsoknak. Ebed után két szakács között egy rozszul sikerült étel miatt heves szóváltás támadt és egyikük akinek Mermod a neve, felkapta a szeletelőket és társa mellébe dofta. A szurás halálos volt, a szakács a helyszínen szörnyethalt. A gyilkos ezután nyugodtan a szálloda igazgatójához ment és bejelentette, hogy megölte egyik szakácsát, mert ez nagyon felidegesítette. A gyilkos szakácsot a rendőrség letartóztatta.

Maradék és méteres órában a legolcsóbb KERTÉSZ SÁNDORNÉ Dégenfeld-tér 3.

— **Sulyos vád a kórházi ágyon.** A bajai ügyészség titokzatos mérgezési ügyben indított nyomozást. Szombaton Jánoshalmáról beszélgették a kiskunhalasi kórházba Ágocs Verona 18 éves leányt. Mikor a kórházi orvosok eszméletre térítették és a rendőrség kihallgatta, meglepő vallomást tett. Elmondta, hogy 19 éves Mária nevű nővére mérgezte meg. Előadása szerint nővére egy pohárban előkészítette mérget, beszélgetni kezdett vele majd eléje tette a poharat és ezt mondta: „Itt van, igyál, ilyen jó bort még egy sem ittál.” A leány gondolkodás nélkül felhajtotta a poharat, amelyben lúgkóoldat volt. A mérég borzalmasan összegegette a leány száját és belsőrészeit. Allapota válságos. Ágocs Mariát tegnap nem találták meg s így a csendőrség csak ma hallgatja ki nővére sulyos vádjára ügyében.

— **Vladimir Jozsupov herceg, aki Rasputint megölte,** Cannesben éttermet nyitott s az idei nyár rivierai szenzációja az orosz herceg pompásan berendezett étterme, diétás konyha, vese-, epe-, cukorbetegoszt éppúgy rendelkezésre áll, mint a legrefináltabb gasztronómiai inycenségek konhája. Az éttermet a Riviera minden látogatója felkeresi, elsősorban persze a szenzációkban amerikaiak.

Megszállott területi hírek

Gyergyóditró a községi előljáróság, mely románokból áll, azzal az indoklással akarja kisajátítani a magyar egyházi iskola telkét, hogy legyen bejárata az állami román iskolának. Ez a kisajátítás azt jelenti, hogy nem lesz felekezeti magyar iskola ebben a szintizista magyar községben — az új kisebbségi törvény dízéré.

Újabb rendelkezés szerint véglegesen bevonják a román 250 leis pénzeiket.

Fogarason Matei Fratu pénzügyi tisztviselő hetvenzer leit sikkasztott, most letartóztatták.

Tisler Süsmann 90 éves margittai kereskedő és 82 éves felesége, 62 éves házasság után ugyanazon a napon haltak meg.

Erdély területén összeírják az összes igavonóállatokat és a járműveket és rekvirálási statisztikát állítanak össze.

Vojci Stefan brassói tartalékos kapitány a száján elvakart egy sebet, estére vérmérgezésben meghalt.

Kolozsváron most bocsátották el hosszú szolgálat után a társadalombiztosítótól három kisebbségi magyar orvost. Ime így fest a kisebbségvédelem a gyakorlatban.

— **Lopott szódavizes üvegeket találtak a detektívek a szilvásárban.** Az üvegeket egy Györgyin Sándor nevű férfi árásította, akit azzal gyanúsítanak, hogy a lopott üveget összevásárolta és eladásukkal foglalkozott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **A budapesti siketnéma otthon nevében gyűjt egy szélhámós Debrecenben.** A budapesti Siketnéma Otthon feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik Debrecenben az otthon nevében gyűjtenek és a pénzt elköltik. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy akitől a gyűjtéssel szélhámósokdó férfi és nő megjelenik, adják át nyomban a rendőrségnek.

— **Amateur felvételeit tökéletesen és tüneményes gyorsan készítik Berzéki fotoszaküzletei.** Ferenc József út 38. és 16.

— **Az ipartestület felhívása az iparügyi miniszter tiszteletére szeptember hó harmadikán rendezendő vacsorán való részvételre.** Mint tudvalevő, szeptember hó harmadikán a TKÁV megnyitására az iparügyi miniszter úr városunkba érkezik, délután pedig résztvesz az országos iparkongresszuson, majd utána, este tiszteletre vacsora lesz az Arany Bikában. A vacsora ára személyenként 1.60—2 P, ital nélkül. Az ipartestület felkéri Debrecen város iparostársadalmát, hogy a vacsorán, családtagjaikkal együtt, minél nagyobb számban vegyenek részt. Jelentkezni lehet szeptember hó másodikán, pénteken déli 12 óráig az ipartestület jegyzőjénél.

— **Román pénzt is hamisítottak a győri pénzhamisítók.** Megírta a Debreczen, hogy az elmúlt héten veszedelmes pénzhamisító társaságot lepleztek le Győrött. A letartóztatott hamispénzterjesztők akkor azt vallották, hogy a pénzutánzatokat egy titokzatos Reinitz nevű embertől kapták. Most a rendőri nyomozás megállapította, hogy a hamispénzek gyártója Radványi Rudolf sofför, akinek vesései lakásán rengeteg hamis 2 pengőt és 100 leis román érmét találtak. Radványi bevallása szerint 2000 darab magyar pénzt állított elő és azokat az egész országra kiterjedő ügynökhálózata útján terjesztette.

Bonyodalmas per egy motor-kerékpár vásárlás körül

Egy motorkerékpárvásárlásból keletkezett az a bonyodalmas per, melyet hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni járásbírószágon dr. Janko Dezső járásbíró.

A pernek két vádlottja volt a tárgyalás elején, Edes Zoltán, az ismert öszeres és Kató Antal dohánygyári alkalmazott. Kölesönösen jelentették fel egymást. Kató Antal zsarolásért, viszont Edes Zoltán sikkasztásért jelentette fel Katót.

A per egy motorkerékpárvásárlásból eredt. Ugyanis Edes Zoltán Csepel gyártmányú kerékpárját 300 pengőért megvásárolta Kató Antal tulajdonjogfenntartással. Két részletet pontosan meg is fizetett Kató, azonban a feljelentés szerint a harmadik részlet kifizetése előtt Edes Zoltán megdudta, hogy Kató a motort eladta. Emiatt aztán megindult az eljárás Kató ellen.

Kató viszont feljelentésében azt sérelmezte, hogy a rendőrség őt egy óráig fogvatartotta, csendőrséget küldte végig az utcán. Mindez amiatt történt, mert Edes Zoltán a csendőrséget a rendőrség nevében értesítette.

A bíró ezután értesítette Edes Zoltánt, hogy az ügyészség nem vette át a vádat s így csak Kató Antal maradt a vádlottak padján. *De ugyanakkor módosította a vádját Kató s kijelentette, hogy a hatóság előtti rágalmakért kívánja folytatni az eljárást.*

Ezután kihallgatta a bíróság Kató Antalt és Edes Zoltánt, akik mindketten ártatlanságukat hangsúlyozták. Itélet nem hangzott el, mert *kihallgatják az ügyben szereplő csendőrségi és rendőrségi egyéneket, akik a nyomozást annakidején a bonyodalmas ügyben lefolytatták.*

— **Ne vegyen eszerépkályhát, míg meg nem tekintette Kirsch kályhásmeister eszerépkályharaktárát** Ispótlly tér 1. szám. (Nagyállomásnál.) Telefon: 12—18. sz. Vállal minden e szakmába vágó munkát.

— **Kisgyermekét előtt az udvaron hagyta a zsírcsodás edényt** Madar (Bélané munkásasszony. A 19 hónapos gyermek ivott a folyadékából és olyan súlyos roncsolást okozott a marólagnak, hogy a gyermek szörnyű kínok után meghalt. Az anya ellen gondatlanság miatt megindult az eljárás és hétfőn került a vádlottak padjára a debreceni törvényszéken. Azzal védte magát, hogy nem ő, hanem az anyós hagyta előtte a marólagos edényt, de azt az anyós tagadta. A bizonyítást eljárás befejezése után a bíróság elítélte az anyát 15 napi fogságra, de a büntetés végrehajtását felfüggesztették. (Az ítélet jogerős.)

— **Rengeteg kárt okozott a zivatar és felhőszakadás Zala megyében.** Zalacszerzeg körül több község határát elöntötte az ár, amely több helyen megrongálta az országutakat. Dióskál községben két házat és több istállót rombadöntött a víz. Zalacszentmihály és Pacsattútsón a villám okozott tüzet.

— **Tizenkét embert agyonlőtt,** nyolcat súlyosan megsebesített egy őrvjögő árokfutó az indiai Pundzsab tartományban levő Batinga községben.

— **Mohács város közönsége az idén is megünnepelte a Mohácsi vész 412. évfordulóját.** Délután közel ezer főnyi közönség ment fel hajón a Csele patakhoz, ahol az ünnepségen Bátor Károly író mondotta az ünnepi beszédet, melyben összetartásra buzdította a hallgatóságot.

A PALÁNKAI VADLUDAK

REGÉNY

IRTA: SZEKULA JENŐ

— 2. közlemény —

HARMADIK FEJEZET

*Ugy sürcsölte a láthatatlan italt,
mintha halálos mérget nyelne*

Zláta szobaaszony idegesen rohant vissza az első emeletre — ott hagyva a konyhát, ahol meghúzódva a függöny mögé, loppal figyelte az urak mulatozását.

— Örökösön csönget a hármast! Megörjíti az embert!

De az emeletre érve, megláttotta a lépteit. Még arra is időt szentelt magának, hogy megálljon a nagy falitűkör előtt és hiú gondossággal megigazítsa szöke hajába tűzött, fekete bársonyszalagot. Fonnyadt és szikkadt száját csillogóra varázsolta, nyállal.

— Mit akar az a nyűgös vendég? Megállott az ajtó előtt, mosolyt erőszakolva rizspporal kiféherített arcára. Kétszer kopogott, azután bátran benyitott.

— Parancsol a fiatalúr? — kérdezte huncut dévajtsággal, ránevetve az idegenre, míg rejtett parázs csillogott az apróvágású tüzes szemekben.

De az ifjú nem reagált a vidám köszöntésre. Talán észre sem vette a mosolyt, mert erősen rövidlátó volt. Fiatalos, de beteges szomorúsággal csendő hangja, panaszos volt, fájdalmas és elnyújtott, mint a kősek bégetése.

— Már egy félórja csöngetek — makogta — komor szemrehányással feddő szavában.

Átutazó fiatal orvos volt. Nem idevaló, hanem a távoli északi hegyekből jött. Bélteky Endrének hívták. Magas, csontos és feltűnően sovány fiú — a haja lehetetlenül szöke, majdnem albinó —, ilyen nevelésű színtelen keszkeséget ezen a vidéken nem is igen látni. Az arca csupasz és szörtelem, szemöldökje semmi — csak valami furcsa sejtelmes vékony vonal —, mintha oda lehelték volna, a tengeri nyulakéra emlékeztető, gyulladáshoz szöke, óriási csillogó szemüvege, ami nem került le az orrjáról.

Orvos volt, de a diplomája még nem lehetett nagyon régi. Féltség mozdulataival olyan benyomást keltett, mintha nem volna kész ember, hanem örökösön kezdő, egyetlen diák. Pedig elmúlt már huszonhat éves.

Két hét óta tartózkodik ebben a városkában. Eredetileg az volt a terve, hogy itt fog letelepedni — és rendelőt nyit. De itt forró és kihiült a levegő, és tulságosan fűszeres neki, aki a trencsenyi hegyek hús magaslataihoz szokott. De nem tudott még határozni... menne is, maradna is. Határozatlanság ömlött el egész lényén, és az örök bizonytalanság földégesítette. Nehányszor elrontotta a gyomrát, névnapokon és szőlőkben, szalonnasütésekkel egybekötött mulatságokon: halálra itatták szegényt és még most is ennek keserveit nyögi.

— Legjobb lesz menekülöm innen, — rebegte borongó fővel.

Egy barátja hívta el ide — bizonyos Sinkovics Tamás nevű, fiatal gyógyszerész, aki készült átvenni apjának patikáját. Bunyevác fiú volt, idevaló, atyafisága, ismerőse sokadalom; — az élettől elkényeztetett friss vidám gyerek. Még a pesti egyetemen barátkozott össze az északi hegyek nyurga albinóival, és váltig biztatta,

— Ha megszerzed a doktorátust, csak telepedj meg nálunk, Bélteky! Nálunk nincsen más, csak egy nagyon öreg orvos, aki a sirszelén áll, és nem is nagyon szereti, ha beteghez hívják. Biztosítalak, hogy rengeteg pácienset szerzek számodra. Rendelőd egy-kettőre fölvirágzik.

Azóta csetlik-botlik a napsütötte alföldi városkában, ahol az utcaközök oázisain magasra nő a vadfü, — amelyet a libák legelgetnek. A barátja viszi, hurcolja magával, ide is, oda is, mindenütt szívesen látják, de ő nem tud fölmelegedni.

— Legokosabb lesz, ha már holnap megszököm —, elmélkedett az albinó, az ijedelmek és a magabizáltság komoly óráiban. De az elutazásból nem lett semmi.

Sinkovics bevezette a helybeli Nemzeti Kaszinóba is s rávette őt arra is, hogy egyik teadélutánon fölolvasást tartson a spiritizmusról, amely ebben az időben erősen érdekelte a vidéki városok közönségét. Az előadás a spiritizmus szerepéről szólt az orvostudományban, — különösen neuraszténias betegek gyógyításánál. De a fölolvasás tudományos részét átásították, csak akkor derültek a kedélyek, amikor rávette az Arany Bárány felirónóját, hogy kísérleti médium gyanánt szerepeljen, és sikerült neki a hervadó szépséget delejes öntudatlanságba meríteni.

— Ugy-e keserű ez a pohár, Ilona? — mondta a fiatal orvos.

— Nagyon keserű, — felelte az megborzongva.

— Igya ki!

— Hát muszály! — csipent föl a médium, — halálra rémült ábrázattal.

— Parancsolom! — mordult rája a kísérletező orvos.

Ilona ajkához emelte a poharat, didergett és úgy szüresölte kortyonként a láthatatlan italt az üres pohárból, mintha halálos mérget nyelne. S sokáig rosszul érezte magát azután is, hogy a félálom bódulatából magához térítették.

Lehet, hogy csak tetetés volt, megjárta a szerepét, mert valamikor színésznő volt, míg mostoha sorsa a kulisszák boldog világából, a kassza bús kalodájába ültette. Nagy darab jószívű leány volt, — az egész város csak Ilona néven ismerte —, a vezetéknévét senki sem tudta —, vagy diszkrét lovgiasságból elfelejtették. Talán jószívűségéből segíteni akart a fiatal orvoson, ezért volt ennyire könnyen kezelhető médium. De az előadásnak hatalmas sikere volt, sokan tapsoltak, még többen paroláztak az albinóval — az anyák lornyettjükön keresztül mustrálgatták, latolgatva, hogy milyen jó volna a boldogtalanból, ha nőülre szánna... csepünél, kőnél világosabb színű fejt. És maga Bélteky is, bár szigorú kritikusa volt önmagának, ezt az estét, élete legszebb emlékei közé sorozta.

Sokan voltak az előadáson, de a legtöbbit nem ismerte. Lám, arról az öreg parasztról sem tudta, hogy kicsoda, aki az első sorban ült, hatalmas báránybőr bundában, és látható érdeklődéssel figyelte minden szavát. Még a szemüvegét is feltette, hogy jobban lásson.

(Folyt. köv.)

— A fejfájás és a migrén, akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomor-emésztés zavaraiból erednek, gyakran már egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Irógép-
kellékek **HURAY,** perkamora
T. 17-93!

A SZOCIÁLDEMOKRATAPÁRT KÖZLEMÉNYEI A VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉK ÜGYÉBEN.

Augusztus hó 31-ig ezen a héten szerdáiig bezáróan minden délelőtt 9—1 óráig és délután 8 óráig a választói névjegyzékből kihagyottak felvilágosítást kapnak a

margitfürdői Munkásotthonban,

(Károly Ferenc József út 3. B. szám),
a Magántisztviselőknél,
(Piac ucca 59. szám, földszint a kapualatt balra).

Választójogát ne hagyja senki elveszni. Kérjük az érdeklődőket, hogy okmányait az érdeklődéskor szíveskedjenek lehetőleg magukkal hozni.

Szociáldemokrata Párttitkárság.

CSONKA GÉZA



orvosi műszerész
mester üzemét
megnyitotta

Rákosi Jenő utca 3 sz. alatt



Sporthiradó

A „Debreczen” sporthirszolgálat jelent:

A Debreceni Vasutas SC dícséretével kezdjük. Jól sikerült a nemzeti bajnokság B. osztálya nyitánya: szőcsen megtelt a vasutas pálya, közel 2000 néző, — szereti ezt a pályát a közönség... Jó volt a rendezés is: de a zene miért maradt most el? — Szép sportot, jó küzdelmet, megérdemelt debreceni győzelmet — rossz játékvezetést (de erről csak a DVSC nem tehet) láthatott a közönség és valljuk be: jól érezte magát a közönség, felmelegedett mindenki úgy távozott: ilyen mérkőzésekre máskor is eljövünk. A helyárák is olcsók voltak, előmérkőzésben — jó előmérkőzésben sem volt hiány.

A DVSC 2:1 (2:0) arányban győzte le első ellenfelét, az FTC-t, a kis Fradit. Reálisan, jó küzdelem után. Zászlócsere után azonnal a debreceni csapat támad, de Nagy késlekedik, majd a 6. percben gölt ér el a DVSC, túljutott a labda a gólvonalon, de Barna játékvezető kezdi a tévedések sorozatát, nem adja meg a szabályos gölt. A debreceni csapat rohamoz: a 26. percben a 16-os sarkáról szabadrugás, a jól játszó Nagy ível kapura, a részen levő Szabó befejezi a DVSC első NB gólját. (1:0) Továbbra is a DVSC támad inkább, az FTC is veszélyes, de puha, tologat. A 33. percben szinte ismétlődik az első gól, szabadrugás arról a helyről, újra Nagy ível jól, újra Szabó lö gölt, de most lábbal és nem fejjel. (2:0)

A második féldőben új mezben jön ki a kis Fradi és mintha kicserélték volna, olyan tüzzel, akarással játszik, míg a DVSC kissé visszaesik... És jön Barna játékvezető. — Kézi kezére lönek egy labdát közelről, minden, csak nem 11-es, de Barna azt ítéli. A közönség vérszesen morajlik. A 11-es büntetőt Pásztói a kapufa alsó tövére lövi...

De a játékvezető nem nyugszik. Egy

perc múlva Kézi veszélytelen helyzetben, amikor már a labda túlmenne a vonalon, akadályozza Pásztóit, aki felbukik, inkább művészes volt, de Barna játékvezető ismét, egy perc múlva újra 11-est ítél a DVSC kárára, ezt már Pyber értékesíti. Sorozatos, elítélendő játékvezetői tévedések és mind a DVSC-t sújtják.

A Fradi most erősít, de a DVSC védelem is jól áll a lábán és ettől kezdve mintha a játékvezető is javult volna valamit és dícséretesen segíti, int neki vitéz dr. Makády partjelző. Sokat javult az igen gyenge játékvezető... Végül is a DVSC került ismét fölénybe, itt is megítél könnyelműen 11-est Barna, de ezt Kántor gyengén gurítja és a jól védő Krasznai menti. Pár szép akció és vége a mérkőzésnek, a DVSC nyer 2:1 arányban.

A DVSC sokat javult, bár még vannak hibák és idegesen is játszott a csapat, érezte a nagyobb tétet. De a hibákat jól nyesegeti Keviczki edző. A küzdőképességet már most dícsérhetjük és egyénileg Mild, Nyizsnyik, Nagy Antal, Szabó játékát. Kántor is jó volt, amíg bírta. Novák, az új center szép labdákat ad, jól irányít, de kissé lassú és a lövésekkel is adós maradt. De kétségkívül tehetséges. Bihari II., Kézi nagyon akart és éppen ezért nem sikerült semmi. Az FTC szépen, finoman játszó, igen szimpatikus, fegyvermezelt társaság, jól is játszanak, de még ők sem edződtek hozzá a keményebb küzdelmekhez és kissé puhák. Krasznai kapus kiváló, Valdinger hátvéd, Veley centerhalf és Horváth balösszekötő, de legjobbja volt a kis, fiatal Nagy II. jobbfedezet.

Barna Béla játékvezetőről semmi jót nem írhatunk: az ilyen játékvezetés tönkre teheti a jól induló nemzeti bajnokságot.

A Boeskaik 4:1 (1:0) arányban kapott ki a Hungariától. Számszerűleg talán nem is súlyos nagyon a vereség, de kellemetlen, hogy a rossz előkészítés, laikus kapkodás miatt sorra adja le a pontokat a Boeskaik akkor, amikor jobb előkészítés mellett pontokat is gyűjthetne. Teleki is játszott és jó volt... De a Teleki-estét is furcsa — most kapkodnak utána és késve hívják játékba, ez is hiba volt: de Telekire ugyanis csak egy-két hétig lehet számítani, nem volna-e jobb most betörni az új közepesatárt, mint majd később kapkodni... Hol itt a látókör a jövőre való előtekintés? Az ujoncok közül Vöröss jó volt, Pocsaj közepes, Csokai gyenge, az öregek közül Markos, Hajdu, Takács vált ki, a többieknek bizony javulni kell. És még valamit: újra kifulladt a Boeskaik egy félidő után: gyenge az erőnlét, gyenge a kondíció. Itt csak a hibás előkészítés hozható fel újra, mert most még túráfaradalmakról sem lehet szó. A Hungaria Titkos révén lötte az első gölt a 33. percben, második féldő 6. perc Vermes, 8. percben Teleki jó labdájából Hajdu lövi az egyetlen Boeskaik gölt, majd Vermes és Kisutzy az újabb gólszerző.

A nemzeti ligában meglepetés a Szolnoki Máv szép győzelme az Elektromos ellen: ime tanulhat a Boeskaik... A két ujonc „nyolcasával” kapta a gólokat. Nagy küzdelem, döntetlen eredmény volt a Kispeszt—Phöbus találkozó. Korányi, a Ferencváros kitudó hátvédje, aki a Bindea-ügy miatt szakitott a zöld-fehér csapatral, a Phöbusoshoz ment és játszott is — jól. Eredmények: Ferencváros—Zuglói SE 8:1, Nemzeti—Salgótarjáni SE 8:1, Szeged—Budafok 1:1, Phöbus—Kispeszt 3:3, Újpest—Szőrketai 4:2, Szolnoki Máv—Elektromos 4:1, Hungaria—Boeskaik 4:1.

A nemzeti bajnokság B. osztályában a keleti csoportban (itt játszik a DVSC) meglepetés a Percési TK győzelme a Salgótarjáni BTC ellen (3:1-re kapott ki Percesen). Szentlőrincen a DVTK 3:0-ra nyert a SzAC ellen. Mezőtúron a MAFC győzött a Szegedi AK

ellen 3:1-re, a Csillaghegyi Móra (a DVSC jövő vasárnapi ellenfele) 2:0-ra nyert a Váci SE ellen. Csepel 3:1-re a Váci Remény ellen. Törekvés—Mávg 3:0. A nyugati csoportban: Győri ETO—Beszkört 3:1, Tokod—Tatabánya 2:0. Lampart (Erzsébet FC)—Pénzügy 3:1, Soproni AFC—Rákoskeresztúr AC 6:0, Vasas—Alba Regia 2:1, Postás—Pécsi VSE 3:2, Haladás—UTE 2:1.

A keleti amatőröknek nagyobb megelégedés nem adódott. DEAC—DVSC II. 1:0. Szépküzdő, a győztes gólt Báthy lötte 19 méterről szabadrugásból. Kötő a két kapus. Kovács DEAC és Keskény DVSC. BUSE—DMTE 2:0 (0:0). Az első félidőben a DMTE jobb, de nem tud gólt lőni, a másodikban inkább a BUSE támad, két gól az eredmény Cserna révén. Nyíregyháza az NYKISE—NyTVE közötti rangadó 1:1 arányú döntelent hozott, Nyírbátorban az MVTE győzött 3:2-re a Bátor SE ellen, Mátészalkán az MTK 4:2-re a Kisvárdai KLE ellen, Püspökladányban PMÁV—NyVSC 1:1. A mérkőzés után a közönség verekedett és csak csendőri segítséggel, kardlappal lehetett rendet teremteni. Egy pár NyVSC játékos is vitt haza emléket.

A Hajdu-kupa bajnokság során Tiszalöknön a TAC 2:2 arányú döntelent ért el a Balmazújvárosi SC-vel.

A városgatott mérkőzések során Zágrábban Csehország 3:1-re nyert Jugoszlávia ellen.

A magyar teniszbajnokságban Szilgeti kikapott Mitics jugoszlávól 6:2, 6:8, 6:3, 7:5, míg Gábori és Asbót között Gábori nyert 6:3, 7:5-re, majd a harmadik szettben Asbóth 6:2-re, de ekkor Gábori teljesen kész volt és feladta. A döntőben Asbóth—Mitics találkozik. — A női egyest a német Horn nyerte a jugoszláv Kovács ellen 3:6, 7:5, a női páros döntőt a német Horn—Ulstein pár nyerte Paksyné—Zsitvayné magyar pár ellen 3:6, 6:3, 6:3 arányban.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város szennyvíztisztító telepén többszáz szekényi szennyvízből kitermelt üledék kerül eladásra. A trágya anyagokat bőven tartalmazó üledék szántó föld, kert, vagy szőlő trágyázására, valamint szikjavításra kiválóan alkalmas. A földszertő száraz üledék székereken szállítható és helyből, a szenny-

vízisztító telepről szabad, rakodás mellett szekerenként 2 (kettő) pengőért kapható. Bővebb felvilágosítást a városi gazdaság intézője (Szikgát) ad, telefon: 32-97.



TERMENYTOZSDE

Ujbuza: tiszavidéki 77 kg-os 20,00—20,10, 78 kg-os 20,20—20,30, 79 kg. 20,40—20,50, 80 kg-os 20,50—20,60, felsőtiszai 77 kg-os 19,95—20,05, 78 kg-os 20,15—20,25, 79 kg-os 20,35—20,45, 80 kg-os 20,45—20,55, dunatiszaki 77 kg-os 19,95—20,05, 78 kg-os 20,15—20,30, 79 kg-os 20,35—20,45, 80 kg-os 20,45—20,55.

Ujroz: pestvidéki 14,70—14,85, más származású 14,75—14,95.

Uj takarmányárpa: elsőrendű 16,25—16,50, középminőségű 16,00—16,20.

Ujzab: elsőrendű 16,35—16,50, középminőségű 16,25—16,35.

Tengeri: tisztantúli 18,80—19,00, egyéb áll. 18,80—18,90.

Orlemények: korpa 12,75—12,85, 8-as liszt 14,80—15,25.

A ferencvárosi sertésvásár összes felhajtása 5657 darab volt. A vásári állományból angol huszsertésfelhajtás 1421 darab volt.

Az irányzat kellemes. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 106—107, szedett sertés 1. 104—105, kivételesen 106, harmadrendű silány 90—98, angol sonkasertés I. 103—106, kivételesen 110, exportizsír márkázott 150—155 fillér kilogrammonként.

SERTESVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 352 darab kövér sertést, ebből elkelt 336 darab. Soványat felhajtottak 1087 darabot, elkelt 236 darab. Árak: hizlalóbeli nehéz 94—96 f. közepnehéz 90—94 f. szedett nehéz 88—92 f. szedett közepnehéz 86—90 f. könnyű 80—86 f. süldő 90—95, sovány koca 95—105 f. hússertés 85—90 f. választott malac páronként 18—25 P. Irányzat igen élénk.

Részletügybőkölt, kinek bevezetett jó végköre van, felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 1098

Fűszeresegédet fiatal, vagy kiszolgáló kisasszonyt, hosszabb gyakorlattal felvesz Szilágyi, vámospécsi sorompónál. 1085

Alkalmazást nyer nő

Ápolónő szeptember 1-ére felvétetik. Cim: Rothermere uca 33., Dróth. 1078

Irodakisasszony felvétetik. Lehet asszony is. Csapó uca 49. szám. 1072

Gyakorlott kiszolgálóleány, fűszerüzletbe azonnal felvétetik. Árpád tér 10. 1130

Csinos mozgósítós leány, Tikáv-hoz felveszek. Trafikos lány előnyben. Hatvan uca 2. sz. trafik. 1145

Géphimzőnök mintahimzőssel jelentkezzen Pikónál. Kossuth uca 4. 1115

Gyermekklinikára felvételre kerestetik szoptatós dajka. Jelentkezni lehet ezen a héten bármely időpontban. 1155

Leány elárulónak, jó írással bútorüzletbe felvétetik. Piac uca 85. Bálna Sándornál. 1122

Kifutóleányt, ki iskolába nem jár, felveszek. Szent Anna uca 39., fűszerüzlet. 1088

Étkezdébe fiatal kiszolgáló kislány felvétetik. — Simonffy uca 2. B. 1085

Háztartási alkalmazott

Jól főző feltétlenül megbízható szakácsnőt keresek szeptember 1-re Dr. Rédl orvos, Varga u. I. sz. 770.

Mindenest, vidékre azonnalra felveszek. Jelentkezni lehet: 10 órától. Széchenyi uca 43. 1113

Kerések tisztességes, gyermekszerető, bentlakó mindenestélynyt, Simónyi út 5. szám. 1108

Misdenes főző jelentkezék 1-ére kéttagú tanácsaládbhoz parkettához, gázfűtéshez értsen. Ajtó uca három. 1149

Szobaleány felvétetik azonnal vagy elsejére. Vilmos császár út 52. 1104

Misdenes bejáró egész napra felvétetik. Kiss Ernő cukrász. Batthyány u. 26. szám. 1117

Jól főző mindenestélynyt, hosszú bizonyítvánnyal Arany János uca 78. második lakás. Értekezni lehet délután 6 órától. 1116

Bejáró szobaleányt, jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés félőtől hat óráig. Svetitspalota 3. udvar, földszint 3 ajtó. 1134

Éves bizonyítvánnyal, lehetőleg főzni tudó mindenestélyjére felvétetik. Értekezni dr. Szék. Piac uca 77. I. cm. 1137

Perfekt mindenestélyzőnő hosszú bizonyítvánnyal, helyben és főzőnő gazdaszony vidékre felvétetik. Rothermere u. 18., földszint. 1121

Szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal elsejére felveszek. Hatvan uca 6. I. cm. 1123

Megbízható bejárónő, főzni tudó, felvétetik. Árpád tér 20. 1089

Bejárónőt megbízható, ügyes keresek, szeptember hó elsejére. Hatvan uca 24. első ajtó. 1075

Főzéshez értő bejárónőt, hosszú bizonyítvánnyal mindenestélyjére felveszek. Jelentkezni lehet: kedden, szerdán 3—5 óráig. Bornemiszné, Piac uca 58. 1073

Takarítónőt reggeli órára azonnalra felveszek. Leveles. Bikkabérház, I. 3. 1074

Misdenes jó főzőnő, hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Svetitspalota III. emelet 4. 1077

Bejárónőt, főzni tudót, fiatal rendezet, elsejére felveszek. Jókai uca 8. 1079

Egy perfekt szobaleány s egy konyhaleány, jó bizonyítvánnyal szeptember hó elsejével, Ferenc József út 70. szám alatt felvétetik. Jelentkezni lehet a házfelügyelőnél. 1082

Bejáró takarítónőt, délelőtti órákra felveszek, dr. Békésné. Batthyány u. 17., földszint 4. 1132

Alkalmazást keres nő

Kitüntetéssel érettségizett úrilány, 15-től irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1071

Jobb családból való árvalány hosszú bizonyítvánnyal házvezetőnőnek, vagy kisebb családnál háztartási munkára ajánlkozik vidékre is. Cim Hatvan uca 6. földszint I. sz. 871

Ajánlat

Ciánózási vállalat Varga u. 10. sz. Szücs Imre és Szücs Imréné. 1072 8. 30

Ciánóztasson bizalommal a „Család” ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. sz., telefon: 14-27. 1650 10. 1.

Pofoskálást élelánggázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigyó uca 5. szám. 1689. 9. 7.

Arészepeget biztosan megvédheti az őszi időjárás szélsőségeivel szemben, csak forduljon bizalommal a Földes illatszertárhoz, Vigorosi bejárat. 1006

Csapó u. 14. szám alatt levő festékárúüzletet Sas u. I. sz. alá helyeztem át, ahol továbbra is készítek állók szolgálatokra. Nádudvar Lajos. 52+

Közvetlenül a gyárból érkező maradványaim a legolcsóbbak, Dr. Révészné, Piac u. 42. sz. Pannonia udvarban. 126+

Varrógép-köleszés, vétel, csere, eladás. Minden varrógéphez alkatrész kapható. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó uca 101. szám. 55+

Lela zománcozott asztaltűzhelyek, szénkályhák raktáron. Felelősséggel készít és szakcsüerüen javít zománcozott asztaltűzhelyeket. Csapó u. 87. sz. 118+

Használt bútorok, háló, ebédlő, irodabeszerezések olcsó árban kaphatók Andráskó, bútorudvar, Csapó 16. 96+

Butort, varrógépet, minden ingóságot veszek, eladok. Hívásra házhoz megyek Modgyesi, Csapó 49. 836 VIII. 28.—IX. 28

Női fodrászathoz villany ondulló alátétek Tikávon, Mester pavilonban Both bádognál. 1020

Kalapunjonások nagy választékban. — „Arany”-nál. Alakítás modell után 1 pengő. Sas uca 4. 1111

Szalon, matrác stb., havi 10 pengős részletre kapható. Préz kárpitosnál Simonffy uca 2. 1136

Paplant varrni házhoz is megyek. Szilágyiné paplanvarrodaja, Rákóczi uca 9. 1087

Kereslet

Egy jókarban levő 100 ka állatmérleget megvételre keresek — Bleier, Arany János u. 24. 885

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Megbízható, jobb családból való kifutófiút, aki legalább 5—6 elemi iskolát végzett, felveszek. Jelentkezni: hétfőn reggel fél 9—10 óráig. Vértessz. Piac uca 29. 772

Bjelkizni tudó erős fiút, kifutónak azonnal felveszek, Kassa út 12. 784

Állandó pénzbeszedő és ügynői állást kaphat a helypiacon ismerettségel bíró, óvadékképes fiatalember, a Békési és Löw tüzelési anyag kereskedő cégnél. 892

Kifutófiút, vagy leányt felveszek, Vigkedvő Mihály uca 34. szám, fűszerüzlet. 1110

Kifutó, fűszerüzletbe felvétetik Virág uca 44. 1099

Kerékpározni tudó kifutó felvétetik, fűszerüzlet, Rákóczi u. 13. szám. 1129

Kerékpározni tudó kifutófiút felveszek pékségbe, Nyil u. 79. szám. 1143

Kifutófiú felvétetik, Magoss György tér 12., fűszerüzlet. 1116

Borbélysegéd, jó munkás, állandóra beléphet, Sámsoni u. 48. sz. Rebman. 1143

Kifutófiú felvétetik, Fischer, Teleki uca 73 szám. 1114

Tanuló felvétetik Vágó László fűszerkereskedésben, Teleki uca 71. szám. 1140

Feleskerteszt felveszek. Cim a kiadóban. 1095

Kifutó, vagy tanuló fűszerüzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 1142

Megbízható gyermektelen házaspár takarításért szép lakást kap, Csapó uca 88. 1138

Fűszerkereskedő-segéd, ki vasszakmához is ért, vagy vaskereskedősegéd, azonnalra belépésre felvétetik. Hangyánál szabadult előnyben részesül. Hangya, Hajdúhadház. 1182

Bolti szolga felvétetik, Adorján László fűszerüzletében, Piac uca 83. 1144

Kifutó fűszerüzletbe, azonnalra kerestetik, Gillányi uca 1. szám. 1067

Fiatal kovácssegéd alkalmazást nyer, Mester uca 27. szám. 1070

Egy kifutó azonnal felvétetik pékségbe, Serfőző, Maróthy György uca 31. 1080

Gyönyörű divatos esőernyők 4-98

a Fischer boltban
Teleki u. 73.

Trafikbérletet
sürgösen készpénzzel átvennek, Kigyó uca 34., uccai lakás. 1084

Teljes ellátás

Teljes ellátást adok villanegyedben, elegánsan bútorozott különbejáratú szobában 1-2 egyetemi hallgatóknak, vagy tisztviselőknak, fürdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 697

Elelmiszer ital

Finom
körte kapható, nagy té-
telben is, Piros László-
nál, Teleki uca 28. sz.
658 9. 4.

Tejet,
uradalmi, napi 25-45
literet keresek, Szent
Anna uca 39., fűszer-
üzlet. 1089

Diákot keres

Középiskolai
diákot teljes ellátásra
felvesz külön szobába,
fürdőszobával, kertese
családi házába családtag-
ként, gondos felügyelet
mellett — úri család.
Díjazását természetben
is elfogadja. Cim a ki-
adóhivatalban. 668

Özeveg
úrino, saját házába kö-
zépiskolás egy-két diá-
kot, teljes ellátással fe-
jenként 40 pengőért el-
vállal, központban, Ma-
róthy György uca 36.
653

Kertségben
lakó ref. kis család
III-os gimnázista lta
mellé vidéki egyszerűbb
diákot elvállal teljes el-
látásra. Cim a kiadó-
ban. 847

Középiskolai
diákot, vagy diákleányt
teljes ellátásra elvállal-
lok. Eötvös uca 3. sz.
Péterfia uccai villamos
megállónál. 1112

Diákot,
teljes ellátással elfoga-
dok, minden iskolához
közel. Szent Anna uca
33., keresztépület. 1120

Dikléányt,
teljes ellátásra, iskolák
szomszédságában elfog-
ad keresztyén úricsa-
lád, Kocz, Varga uca
7. szám. 1147

Uriasszony
diákokat vállal, teljes
ellátással. Értekezni
30-tól József kir. her-
ceg uca 6., kapualatt
balra, földszint. 1093

Két diákleányt,
teljes ellátásra felve-
szek, Szappanos uca
12 szám, 2 udvar. 954

Pénz

Legolesobb
kerékpárjavító műhely:
belsőgumi 1.20, külső
gumi prima P 4.20, pe-
dál 2.80, lánc 3.50. —
Keszler, Széchenyi u. 1.
1431 vv

Társ

Bevezetett
vállalkozáshoz hatszá-
zal társat keresek, an-
gyobbításhoz. Ipar van.
Cim a kiadóban. 1131

Oktatás

Tökéletes
német nyelvoktató,
havi 3 pengőtől, szüle-
tett németnél. Bethlen
uca 57. 1191

Szabni-varrni
kötő módszerrel tan-
ulhatnak úrilányok, s
úriasszonyok, szerződés-
sel, vagy munkakönyv-
vel, dr Balázsánál, 34-
kosi Jenő uca 5. szám.
Szabásmintát mérték-
szerint készítek. 816

Gyorsírás,
gépírás tanítás, Dara-
bos uca 1. Található
vagyok 2-3 óráig. 1083

Hangszer

Zongora-
tanítást vállalkoz, zen-
iskolai módszerrel. —
Hatvan uca 24. szám.
unitárius-ház, első ajtó
1124

Zongora,
finom bécsi gyártmány
könyvszekrény, írószal-
tal eladó. Svetits-pa-
lota, III. em. 1. 1076

Autó, motor kerékpár

Renault
kiskocsit jó állapotban
olcsón eladó. Rákóczi
u. 56. 835

Atadó üzlet vendéglő

Tűzifa
és szén szükségletét leg-
olesobbban beszerezheti
Sándor László tűzifa-
telep, Dózsa u. 25. Te-
lefon: 27-01.
1170. VII. 30. VIII. 30.

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Üzlethelyiség
Csapó uca 3. sz. alatt
kiadó. Értekezni lehet:
dr Brück ügyvédnél,
Piac uca 77. 730

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba,
konyhás lakás kiadó
elsejére, Bundi uca 10.
1195

Szoba,
konyhás lakás, elsejére
kiadó. Régi bútorok el-
adók. Török Bálint u.
3. szám. 1143

Kiadó lakás nagyobb

5 szobás
I. emeleti, színházra
néző lakás kiadó. —
Kossuth u. 8. Köl-
csönsegélyző. 327

Hat szoba

hallos, összkomfortos
lakás november 1-re
kiadó. József kir. hg. u.
32. sz. 860

Lakást keres

Kétszoba
konyhás, egészséges
lakást mellékudvar-
ban, központhoz kö-
zel, csöndes udvar-
ban november 1-re
kers kis család „Pon-
tos fizető” jellegére. 816

Butorozott szoba

Különbejáratú
utcai butorozott szoba
előszobával kiadó. Busi
u. 3. Péterfia közelében.
407

Különbejáratú
csinosan butorozott szo-
ba 1-2 személynek
azonnalra is kiadó.
Arany János u. 29. ke-
resztépület. 1486 vv

Kiadó
butorozott szoba. Si-
monyi út 5. 1109

Butorozott
uccai fürdő- és előszo-
bás kapualatti lakás ki-
adó, szeptember 15-ére
kiadó. Beresényi uca
40. szám. 1106

Uccai

butorozott szoba, egy-
két személynek kiadó.
Paesirta uca 49. 454

Különbejáratú
butorozott szoba kiadó
püspöki palota, I. kapu
II. emelet 5. 1139

Központifűtéses,
különbejáratú kis ud-
vari szoba kiadó. —
Bathányi uca 17. sz.,
félemlét 4. 1133

Központifűtéses
különbejáratú butoro-
zott szoba, azonnal ki-
adó. Szent Anna uca
10-12. Kalmár ház
felülvonó. 1126

Különbejáratú
világos szép butorozott
szoba, folyóvízzel szeptem-
ber hó 15-ére kiadó
Ferenc József út 73. I.
emelet. 1107

Két egymásba
nyíló elegánsan beren-
dezett szoba kiadó, s
esetleg konyha haszná-
lattal. Piac uca 58.
I. 16. 1095

Butorozott
szoba, folyóvízes mos-
dóval, központi fűtéssel
azonnal kiadó. Magoss
György tér 24. 1119

Szépen

butorozott uccai szoba,
fürdőszoba használa-
tal, két személynek ki-
adó. Kálmán tér 11. sz.,
emelet. 1127

Különbejáratú

uccai butorozott kelte-
mes szoba, úrihelyen
kiadó. Nyomató uca
15. szám. 1125

Csinosan

butorozott szoba, szeptem-
ber 1-ére, fürdőszo-
ba használattal kiadó.
Arany János uca 18.
harmadik lakás. 1116

Uccai

csinosan butorozott
szoba (fürdőszoba, te-
lefon), kiadó. József
kir. herceg uca 36.
466

Elveszett

Egy vörös,
hosszú szőrű vadász-
kutya elveszett. A me-
találó illő jutalomban
részesül. MÁV étterem.
1147

Vegyés

Hal-akvárium
olcsón eladó. Sarok u.
12. szám. 708

Ötzer

vályog és fajkomondor
eladó. Cim a kiadóban.
1097

Horthy kórház,
sebészet, női osztályá-
ról, a folyosóról, téve-
désből egy nő esernyőt
aki elvitt, kérem a por-
tásnál leadni. 1094

Örökre

fogadjuk, törvényes
örökösünké tesszük
gyermektelen házaspár
levelet a kiadóba „Vég
kielégítessen” jellegére.
1091

Grafológusnő
problémáit megoldja.
Családi pályaválasztási
ügyekben tanácsot ad.
Széchenyi uca 43.
1042

Ingóság eladás

Erős
nagy kapu, bontásból
őcska ajtók, ablakok el-
adók. Tanító utca 18.
1006 v. v

„Kalom” kályha
románcozott, nikkeles,
majdnem új állapotban
olcsón eladó. Mester u.
6. szám. 1124

Eladó
írógép, férfi és nő-
ruhák, Bika-bérbáz,
félemlét 2., reggel 8-
10 óráig. 1113

Gazdasági eszközök

Gazdasági
eszközöket, vetőgé-
pet, tengeri ültetőt,
ekét, szekeret, heng-
ert stb. veszek. Si-
mon, Miklós 27. 835

Gőzgép,
99 literes kazánal, tel-
jesen üzemképes, 1 es
fél lóerős, olcsón eladó
Pauliny Géza, Hajdú
nánás. 1102

Ingóságvétel

Jókarban
levő használt szoba
WC-t megbízásból
azonnalra keresek. —
Ajánlatot kérek: Nagy
Béla szerelő, Garay u.
15. szám. 455

Eladó házhely

Házhelyek

a Hid uca 14. szám
alatt, továbbá 7 szo-
bás ház a közismert
Bagolyvár vendéglő-
vel eladók. v. v.

Három pengő
a ritka alkalmi ára a
Sámsoni kövesúttól egy
pernyire levő Apponyi
uca 48. számú ház-
hely négyszögletnek.
Ára kedvező részletek-
ben is fizethető. 2+

Villatelek
egyetemi sportpályával
szemben, aszfaltos út
mentén kedvező felté-
telekkel eladó. Közelebbi
felvilágosítást a Köles-
nös Segélyző Egylet ad.
Kossuth u. 8. 104+

Eladó
Kishegyesen 10 hold
puszta föld. Tanító
u. 15. 547 9, 3.

Eladó ház

Eladó
pompás emeletes ház,
vagy társtulajdonos ke-
restetik. Lakás, vagy
villa ellenében, teher át-
vétellel. Kevesebb kész-
pénzzel megvehető. —
Felvilágosítás: Vendég
uca 34. szám. 998

Hid uca 14,
számu ház a közked-
velt Bagolyvár ven-
dégelével elköltözés
miatt eladó. v. v

Eladó
Baksai S. u. 6. Kas-
sai utcából, villamos
megálló, 3 szoba, elő-
tér, fürdő, kamara,
konyha, vízvezeték,
festve, azonnal elfo-
glalható. 816 9, 4

Eladó
ház a város szívében 4
lakással, mindegyikhez
fürdőszoba, évi 4000 P
bérjövdelemmel -- 366
négyszögöl területen.
Szép virágoskert, ötven
darab termő gyümölcsfa,
baromfiudvar, sem-
pernova front. Első-
rendű tőkebefektetés,
Rákóczi uca 35. szám.
Értekezni 2-ik lépcső, a
tulajdonosnál. 101+

Valóságos kúriát
szerez könnyűszerrel a
Hétvezér uccában. A
47. számú ház hosszú
tornácával, több rend-
beli lakásával, kamrá-
kal, istállóval, két szri-
valtyús kútyával, na-
gyon szép konyhakert-
jével sok kényelmet biz-
tosít. Telke 700 öl. Utol-
só ára 7800 pengő, lak-
bérletkötéssel részletek-
ben is fizethető, min-
den nehézség nélkül. 4+

Családi ház
a Tegláskert, Szepesi u.
55. sz. alatt. Az épület
2 szoba, konyhát és tor-
nácót foglal magában.
beton kul, sertésöl, a
kertben mintegy 20 da-
rab termő gyümölcsfa
van. Az egész ingatlan
2100 pengőért most
megvásárolható. Ez az
összeg is kedvező fize-
tési feltételekkel, eseti-
leg lakbérletkötéssel le-
törleszthető. 103+

Üzletes ház,
forgalmas helyen, a Ki-
rály Ferenc uca 7. sz.
alatt. A telek 320 négy-
szögöles, három lak-
osztállyal. Ára: 4500
pengő. Kedvező fizetési
feltételekkel esetleg
lakbérletkötéssel. 8+

Nagy jövedelmű
ház eladó a Vendég
u. 54. sz. alatt. Hat-
rendbeli lakás. Víz-
vezeték az udvarban.
Utolsó ára 4900 pen-
gő. Lakbérletkötéssel
most megvásárolható.
9+

Eladó
kétszobás családlakás,
minden mellékkeliséggel
1450 négyszögöl
drótlugassal, rendezett
szőlő és veteményes. —
Ugyanott külön tábla,
376 négyszögöl termő
gyümölcsfággal. Hon-
védtetmető uca 33.
370 8. 31

Földbérlet

Haszonbérbe
ötven hold tanya birtok
kiadó. Közel az ál-
lomáshoz, kövesút szőlő-
len, Gellért István, Mi-
keperes. 1066

Eladó föld

Gyümölcsösnek
kiválóan alkalmas ho-
mokföld, vágóhíd villa-
mos végállomáshoz há-
rom percre, részletre is
eladó. A terület házhe-
lyeknek is parcellázva
van. Bihari uca 4.
102+

Homokbánya,
a Rigó utca elején, kö-
vesúthoz közel kedvező
áron eladó. A telek ki-
bányászás után ingyen
marad a vevőnek.
Közelebbi felvilágosítás
28-83. telefonon. 11+

Eladó
49 hold buzatermő
birtok — Hszoboszló
határában. Értekez-
ni: Csapókert Má-
tyás király u. 57. 795

Eladó
10 hold prima szántó-
föld, debreceni ország-
út mentén, Hajdúbo-
szormény mellett. Tu-
dakozódni: Bethlen u.
57. alatt. 954

Eladó állatok

Olcsón eladó
két pár fehér faj an-
góra nyul. Veres uca
15. szám. 1100

Felcélós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása